

1. நிதிக்கூற்றுக்கள்

1.1 அபிப்பிராயம்

மேர்ச்சன்ட் பாங் ஒவ் ஸ்ரீ லங்கா அன்ட் பினான்ஸ் பிஎல்சீயினதும் (“வங்கி”) கம்பனி மற்றும் அதன் துணைக்கம்பனிகளினதும் (“தொகுதி”) 2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான இலாப அல்லது நட்டக் கூற்று, விரிவான வருமானக் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டு கொள்கைகளின் பொழிப்பு உள்ளடங்கிய நிதிக்கூற்றுக்களிற்கான குறிப்புக்கள் என்பவற்றை உள்ளடக்கிய 2021 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான முறையே நிதிக்கூற்றுக்கள் மற்றும் ஒருங்கிணைந்த நிதிக்கூற்றுக்கள் 2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பாராளுமன்றத்திற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதுகின்ற எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன. இக் கணக்காய்வை மேற்கொள்வதற்கு பொதுத் தொழிலிலுள்ள பட்டயக் கணக்காய்வாளர் நிறுவனம் ஒன்று எனக்கு உதவியது.

கம்பனி மற்றும் தொகுதியின் 2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

1.2 அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (எஸ்எல்ஏயூஎஸ்எஸ்) இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். அந்நியமங்களின் கீழான எனது பொறுப்புக்கள் எனது அறிக்கையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புக்கள் பகுதியில் மேலும் விபரிக்கப்படுகின்றன. எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.3 நிதிக்கூற்றுக்களிற்கான முகாமைத்துவத்தினதும் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களினதும் பொறுப்புக்கள்

நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது, தொகுதியின் தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவொன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்துதல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது குழுவை கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளினை இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

கம்பனியினதும் தொகுதியினதும் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் 16(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் கம்பனி வருடாந்த மற்றும் காலரீதியான நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கக்கூடியவாறு கம்பனி அதன் அனைத்து வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்களின் புத்தகங்கள் மற்றும் பதிவேடுகளை முறையாக பேணுதல் வேண்டும்.

1.4 கணக்காய்வு நோக்கெல்லை

மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக ஏற்படக்கூடிய அனைத்துப் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிருந்தும் நிதிக்கூற்றுக்கள் விடுபட்டுள்ளனவா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதும் எனது அபிப்பிராயத்தை உள்ளடக்குகின்ற கணக்காய்வாளர் அறிக்கை ஒன்றை வழங்குவதும் எனது குறிக்கோள்களாக உள்ளன. நியாயமான உறுதிப்பாடென்பது உறுதிப்பாட்டின் உயர் நிலையொன்றாக காணப்படுகின்ற போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களிற்கு இணங்க மேற்கொள்ளப்படுகின்ற கணக்காய்வில் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றொன்று காணப்படுகையில் அதனை எல்லா வேளையிலும் கண்டுபிடிக்கும் என்பதற்கு அது உத்தரவாதத்தினை வழங்குவதில்லை. பிறழ்கூற்றுக்களானவை மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக எழக்கூடுமென்பதுடன் அவற்றுள் இந்த நிதிக்கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பாவனையாளர்களால் மேற்கொள்ளப்படும் பொருளாதாரத் தீர்மானங்கள் மீது தனித்தனியாகவோ அல்லது கூட்டுமொத்தமாகவோ செல்வாக்குச் செலுத்தக்கூடுமென நியாயமாக எதிர்பார்க்கப்படுபவை பொருண்மையானவையாக கருத்திலெடுக்கப்படும்.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் பகுதியொன்றாக, கணக்காய்வின் போது உயர்தொழில் தீர்ப்புக்களை நான் மேற்கொண்டு உயர்தொழில் ஐயப்பாட்டினையும் பேணுகின்றேன். அத்துடன்

- மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களிற்கு ஏற்படக்கூடிய தவறான கூற்றுக்களின் பொருண்மையான ஆபத்துக்களை இணங்கண்டு மதிப்பீடு செய்தல், அந்த இடர்களை எதிர்கொள்ளக்கூடிய கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைத்துச் செயற்படுத்துதல் மற்றும் எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்குப் போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை பெற்றுக்கொள்ளுதல். மோசடியானது தவறான கூட்டிணைவு, தவறான ஆவணம் தயாரித்தல், வேண்டுமென்று விட்டுவிடுதல்கள், தவறான வெளிப்படுத்தல்கள் அல்லது உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டிலான எல்லை மீறல்களை உள்ளடக்குவதால் மோசடி மூலம் ஏற்படும் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றொன்றைக் கண்டுபிடிக்காது விடுவதால் ஏற்படும் ஆபத்தானது தவறின் மூலமான விளைவொன்றைவிடக் கூடியதாகும்.
- சந்தர்ப்பங்களிற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைப்பதற்காக கணக்காய்வுடன் தொடர்புடைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்பான அறிவை பெற்றுக்கொள்வதற்காகவேயன்றி கம்பனியின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் செயற்திறன் மீது அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல.
- பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களினையும் மதிப்பீடு செய்தல்.
- பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின் பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு தொகுதிக்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு

காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்குவருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியளவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன் தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகள் தொகுதியின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.

- வெளிப்படுத்தல்கள் அடங்கலாக நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தல், கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கங்களை மதிப்பீடு செய்தல் மற்றும் நியாயமான சமர்ப்பித்தலினை நிறைவேற்றுவதற்கு அடிப்படையாகக் காணப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளை நிதிக்கூற்றுக்கள் பிரதிநிதித்துவம் செய்கின்றனவா என்பதனை மதிப்பீடு செய்தல்.

வேண்டப்பட்டவாறு எந்த நேரத்திலும் பின்வரும் விடயங்களை பரீட்சிப்பதற்கு சாத்தியமானதாக கணக்காய்வின் நோக்கெல்லை விஸ்தரிக்கப்பட்டுள்ளது.

- கம்பனியின் செயற்பாடுகளை தொடர்ச்சியாக மதிப்பீடு செய்யக்கூடியவாறான தகவல்களை சமர்ப்பிக்கும் நோக்கில் அமைப்பு, முறைமைகள், நடைமுறைகள், ஏடுகள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் முறையாகவும் போதுமானதாகவும் வடிவமைக்கப்பட்டிருந்தனவா என்பதுடன் அத்தகைய முறைமைகள், நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்கபூர்வமான செயற்பாட்டில் உள்ளனவா என்பதும்,
- கம்பனியின் ஆளுகை சபையால் வழங்கப்பட்ட பொருத்தமான எழுத்துமுலமான சட்டம் அல்லது ஏனைய பொதுவான அல்லது விசேட பணிப்புரைகளுடன் கம்பனி இணங்கியிருந்ததா என்பதும்,
- கம்பனி அதன் அதிகாரங்கள், தொழிற்பாடுகள் மற்றும் கடமைகளின் பிரகாரம் செயற்பட்டிருந்ததா என்பதும், மற்றும்
- கம்பனியின் வளங்கள் கால வரையறைகளினுள்ளேயும் பொருத்தமான சட்டங்களிற்கிணங்கவும் சிக்கனமாகவும் வினைத்திறனாகவும் ஆக்கபூர்வமாகவும் கொள்வனவு செய்யப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தனவா என்பதும் ஆகும்.

1.5 நிதிக்கூற்றுக்களின் தயாரிப்பு தொடர்பான கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்

1.5.1 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

கணக்காய்வு விடயம்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

பரிந்துரை

கணக்காய்வு விடயம்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) பெறவேண்டிய வட்டிக்கான எதிர்மறை மீதிகளுடன் ரூபா 8 மில்லியன் தொகையான 1510 வசதிகள் காணப்பட்டன.	அத்தகைய இனங்காண்பதற்கு சரியான முறைமை அமுல்படுத்தப்படுகிறது. ஒரு காலரீதியான மதிப்பாய்வை மேற்கொண்டு தேவையான சீராக்கங்கள் செய்யப்படுகின்றன. வசதிகளின் எண்ணிக்கை 07 ஆகும்.	அத்தகைய மீதிகளைக் கண்டறிந்து தேவையான நடவடிக்கைகளை அமுல்படுத்துவதற்கு சரியான முறைமையை அமுல்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - CCD இன் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
அமுல்படுத்தப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

1.6 பெறவேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

1.6.1 பெறவேண்டியவைகள்

கணக்காய்வு விடயம்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

பரிந்துரை

- (i) "பிங்காரா டவுன் & கன்ட்ரி கிளப் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்" இடமிருந்து பெறவேண்டியுள்ள ரூபா 11,139,311 நீண்டகால நிலுவை மீதியொன்று உள்ளதுடன் இது தொடர்பாக எந்த ஏற்பாடும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

சட்ட வழக்கு இன்னும் செயன்முறையில் உள்ளது, மேலும் வழக்கு தீர்க்கப்படும் வரை பெறவேண்டிய வட்டி மீதி பேணப்பட வேண்டும்.

நீண்டகால நிலுவை மீதிகளை தீர்வுசெய்வதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - சட்டத் தலைவர் / நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -

சட்ட வழக்கின் முடிவு தெரிவிக்கப்படும் வரை மீதி தொடர்ந்து பேணப்படுகிறது.

காலக்கெடு - சட்ட வழக்கின் தீர்ப்பில் தங்கியிருக்கும்.

1.6.2 செலுத்த வேண்டியவைகள்

கணக்காய்வு விடயம்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

பரிந்துரை

- (i) வாடிக்கையாளர் சேகரிப்பு கணக்கு, இனங்காணப்படாத நேரடி வைப்பு, சம்பளக் கட்டுப்பாடு மற்றும் MF செலுத்த வேண்டியவை - MOU கணக்குகள் என்பவற்றின் தற்காலிக கணக்குகளில் 1 ஆண்டு முதல் 5 ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட காலப்பகுதி முதல் காணப்படுகின்ற ரூபா 133,225,640 கூட்டுத்தொகையான நீண்டகால நிலுவை மீதிகள் அவதானிக்கப்பட்டன. நீண்டகால நிலுவை மீதிகளை தீர்ப்பதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகள் சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளால் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

GL இல. 20111 ரூபா 102,642,280 தீர்ப்பு நிலுவையாக உள்ள சட்ட வழக்குகளின் பெறுவனவுகளாக உள்ளதுடன் சட்ட வழக்கு இறுதி செய்யப்படும் வரை இந்த தொகை கணக்கு புத்தகங்களில் வைத்திருக்கப்பட வேண்டும்.

நீண்டகால நிலுவை மீதிகளை தீர்ப்பதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - சட்டத் தலைவர் / அறவீட்டுத் தலைவர் / நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -

சட்ட வழக்கின் தீர்ப்பு நிலுவையாக உள்ளது.

காலக்கெடு - பொருந்தாது

ரூபா 833,280

வாடிக்கையாளர்களால் வசதிகள் தீர்க்கப்பட்ட பின்னர் மீதமுள்ள நிதிகள். உரிய வாடிக்கையாளர் அடையாள ஆவணங்களிலிருந்து உறுதிப்படுத்தலைப் பெறும்போது, கணக்குப் புத்தகத்தில் இருந்து தொகைகள் தீர்க்கப்பட முடிந்தது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர் / நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—

முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில் கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை பின்பற்றப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது

ரூபா 507,779

நோய்வாய்ப்பட்ட வாடிக்கையாளர்களுக்கு மீளளிக்கப்பட வேண்டிய செலுத்த வேண்டிய திபெஞ்சர் தொகை. அங்கீகரிக்கப்பட்ட கொள்கையின் பிரகாரம் சபை அங்கீகாரத்துடன் மீதியை தீர்க்கும் செயற்பாட்டில் கம்பனி ஈடுபட்டுள்ளது.

பொறுப்பான நபர் - நிறுவன ஆலோசனையின் தலைவர் / நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—

நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது

காலக்கெடு - 2023.03.31

ரூபா 612,639

ரூபா 583,351 ஒட்டுமொத்தத் தொகையானது 2017 ஆம் ஆண்டுக்கு முன்னர் ஏற்பட்ட கொடுக்கல்வாங்கல்களுக்கு உரியதாகும். உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவின் சரிபார்ப்பு மற்றும் பரிந்துரை மற்றும் சபையின் அங்கீகாரத்திற்கு பின்னர் தீர்க்கப்பட்டது.

பொறுப்பான நபர் - நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—

முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில்
கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை
பின்பற்றப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது

GL இல. 20113

உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவின்
சரிபார்ப்பு மற்றும் பரிந்துரை மற்றும்
சபையின் அங்கீகாரத்திற்குப் பின்னர்
தீர்க்கப்பட்டன.

**பொறுப்பான நபர் - மனிதவளத்
தலைவர் / நிதித் தலைவர்**

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—

முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில்
கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை
பின்பற்றப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது

GL இல. 10361

இவை ஒழுக்காற்று காரணங்களுக்காக
ஊழியர்களுக்கு இதுவரை
செலுத்தப்படாத (நிறுத்திவைத்திருக்கும்
சம்பளம்) சம்பளம் தொடர்பான
நீண்டகால நிலுவை மீதிகளாகும்.
விசாரணைகள் முடிந்ததும்,
நிறுத்திவைத்திருக்கும் சம்பளம்
ஊழியர்களுக்கு செலுத்தப்படுகிறது
அல்லது ஊழியரிடமிருந்து ஏதேனும்
நிலுவைத் தொகைக்காக
அறவிடப்படுகிறது.

**பொறுப்பான நபர் - மனிதவளத்
தலைவர் / நிதித் தலைவர்**

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—

முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில்
கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை
பின்பற்றப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது

GL இல. 10186

வறட்சியால் பாதிக்கப்பட்ட
மாவட்டங்களில் உள்ள
வாடிக்கையாளர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட
நுண் நிதிக் கடன்களுக்கான விசேட

கடன் நிவாரணம் தொடர்பான நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் பிரகாரம் உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவின் சரிபார்ப்பு மற்றும் பரிந்துரை மற்றும் சபை அங்கீகாரத்திற்கு பின்னர் தீர்க்கப்பட்டது.

பொறுப்பான நபர் - மனிதவளத் தலைவர் / நிதித் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

—
முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில் கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை பின்பற்றப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

1.6.3 முற்பணங்கள்

கணக்காய்வு விடயம்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) 2021 திசம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான முதல் 10 செயற்பாடற்ற வாடிக்கையாளர்களின் மொத்த நிலுவைத் தொகை ரூபா 1,183.91 மில்லியன் தொகையானதுடன் இது அத் திகதியில் உள்ளவாறான வங்கியின் மொத்த செயற்பாடற்ற மொத்த கடன்கள் மற்றும் முற்பணங்களில் 22.12 சதவீதத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறது. விபரங்கள் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளன.	பின்தொடர் நடவடிக்கை, தீர்ப்பளவு பேச்சுவார்த்தை மற்றும் வழக்கு விசாரணை என்பன நடைபெற்று வருகிறது. அறவீட்டு கூட்டங்களில் முன்னேற்றம் தொடர்ந்து கண்காணிக்கப்படுகிறது. கம்பஹா டெவலப்மென்ட் கம்பனி பிறைவேட் லிமிட்டட் முழுமையாக தீர்ப்பளவு செய்யப்பட்டதுடன் MAG ஸ்ரோறேஜ், ஏ பி ஏ ஜுவல்லறி & வோக்கர்ஸ் சன்ஸ் தீர்ப்பதற்கான கலந்துரையாடலில் உள்ளன.	வாடிக்கையாளர்களிடமிருந்து மொத்த நிலுவைத் தொகையை அறவிடுவதற்கு வங்கியால் திருப்திகரமான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.
இல. வாடிக்கையாளரின் பெயர்	மொத்த நிலுவை தொகை (ரூபா 'மில்லியன்)	
1 MAG ஸ்ரோறேஜ் பட்டரி (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	295.24	
2 ஏ பி ஏ ஜுவல்லறி (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	260.69	
3 ORU மிக்ஸ் அஸ்பால்ற் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	121.71	பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்
4 தயா குரூப் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	114.25	2022.12.31 இல்
5 வோக்கர்ஸ் சன்ஸ் & கம்பனி எஞ்சினியர்ஸ் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	109.26	உள்ளவாறான நிலை - கம்பஹா டெவலப்மென்ட் கம்பனி பிறைவேட் லிமிட்டட் முழுமையாக தீர்ப்பளவு செய்யப்பட்டது.
6 பிளான்டேஷன் டெவலப்மென்ட் & மனேஜ்மென்ட் ((பிறைவேட்) லிமிட்டட்	76.09	MAG ஸ்ரோறேஜ், ஏ பி ஏ ஜுவல்லறி அன்ட் வோக்கர்ஸ்

7	சிகிரியா வைஸ்ரோய் ஹோட்டல்ஸ் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	62.62	சன்ஸ் ஆகியன தீர்ப்பதற்கான கலந்துரையாடலில் உள்ளன.
8	கம்பஹா டெவலப்மென்ட் கம்பனி (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	59.02	முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில் கொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு பரிந்துரை பின்பற்றப்படுகிறது.
9	பிரீமியர் வோட்டர் மார்க்கெட்டிங் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	50.48	
10	அனூர் மான் பவர் சப்ளையேர்ஸ் (பிறைவேட்) லிமிட்டட்	34.55	காலக்கெடு — நடைபெறுகிறது.
மொத்தம்		1,183.91	

1.7 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்கள் போன்றவற்றுடன் இணங்காமை

சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் போன்றவற்றுடனான தொடர்பு	இணங்காமை	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) 2006 இன் 4 ஆம் இலக்க நிதி கம்பனிகள் வழிகாட்டலின் 5 ஆம் பிரிவு (தனிக் கடன் பெறுபவர் வரம்பு)	2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான பிரதான மூலதனத்தின் (ரூபா 41.86 மில்லியன்) 1% ஐ விஞ்சி MBSL இன்சூரன்ஸ் கம்பெனி லிமிட்டட் ரூபா 172 மில்லியன் தொகையான பாதுகாப்பற்ற கடன்கள் மற்றும் முற்பணங்களை வழங்கியதன் மூலம் கம்பனி குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டலை மீறியுள்ளது.	2017 இல் உரிமம் இடைநிறுத்தப்பட்ட போது கம்பனியை புதுப்பிப்பதற்கு MBSLI வசதி விதிவிலக்காக வழங்கப்பட்டது. மானியம் வழங்காதது கம்பனியையும் அதன் இருக்கும் தன்மையையும் பாதிக்கும் என்பதால் கம்பனியின் செயற்பாடுகளை முகாமை செய்வதற்கு தாய் கம்பனியாக இந்த வசதி வழங்கப்பட்டது. எனினும் கம்பனி தற்போது செயற்படுகிறமை குறிப்பிடத்தக்கதாக உள்ளதுடன் 2022.11.30 இல் உள்ளவாறு இந்த வசதியின் மூலதனம் இலங்கை ரூபா 65.96 மில்லியனாக குறைவடைந்துள்ளதுடன் இலங்கை ரூபா 11.65 மில்லியன் வசதியில் மாதாந்த மூலதனக் குறைப்பு உள்ளது. மேலும் மொத்த நிலுவை 2023 மே	குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் தொடர்புடைய இணக்கப்பாடுகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

அல்லது அதற்கு முன்னர் தீர்க்கப்படும். மூலதன விகிதமானது (captioned ratio) 2023 மார்ச் மாதத்தில் பூர்த்தி செய்யப்படும். எதிர்கால இணக்கத்திற்காக சுட்டிக்காட்டப்பட்ட விடயங்களை நாங்கள் குறித்துக்கொண்டுள்ளோம்.

பொறுப்பான நபர் - மத்திய கடன் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது

காலக்கெடு - 2023.05.31

(ii) 2006 இன் 4 ஆம் இலக்க நிதி கம்பனிகள் வழிகாட்டலின் 5 ஆம் பிரிவு (பாதுகாப்பற்ற தங்குமிடங்கள் - மொத்தமாக)

2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான மூலதன நிதியில் 5 சதவீதத்திற்கும் அதிகமான பாதுகாப்பற்ற தங்குமிடங்களை (மொத்தமாக) வழங்குவதன் மூலம் கம்பனி குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டலை மீறியுள்ளது. கம்பனியால் வழங்கப்பட்ட மொத்த பாதுகாப்பற்ற கடன் மற்றும் முற்பணங்கள் மூலதன நிதியில் 11.6 சதவீதமாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டது.

2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு கொடுக்கப்பட்ட போர்ட்போலியோ (portfolio) மீண்டும் பரிசீலிக்கப்பட்டதுடன் முறைமையில் பௌதீக கடன் கோவைகள் மூலம் தரவு பரிசீலிப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டு சில குறைபாடுகள் சரி செய்யப்பட்டன. 2021 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு இலங்கை ரூபா 532.62 மில்லியனாக இருந்த பாதுகாப்பற்ற வெளிப்பாடு 2022 ஒக்டோபர் 31 இல் உள்ளவாறு இலங்கை 107.29 மில்லியனாகக் குறைக்கப்பட்டுள்ளது.

குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் தொடர்புடைய இணக்கப்பாடுகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - மத்திய கடன் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
திருத்தப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளது.

(ii) கொழும்பு பங்கு பரிவர்த்தனையின் பட்டியலிடுதல் விதிகளின் விதி இல. 7.13.1 (அ)

2021 ஒக்தோபர் 1 இல் உரித்து வழங்கல் மூலம் 358,655,096 பங்குகள் பட்டியலிடப்பட்டதன் அடிப்படையில், 2021 நவம்பர் 1 முதல் நடைமுறைக்கு வரும் குறைந்தபட்ச பொது வைத்திருத்தல் தேவைப்பாட்டுடன் இணங்கவில்லை. கம்பனியின் புதிய உரித்து வழங்கல் காரணமாக கம்பனியின் பொது பங்குகள் 15.50 சதவீதமாகக் குறைவடைந்துள்ளது.

பட்டியலிடுதல் விதி 7.14.3 (V) இன் பிரகாரம் MBSL இற்கு குறைந்தபட்ச பொது வைத்திருத்தல் தேவைப்பாட்டிற்கு இணங்க CSE ஆல் 2022 நவம்பர் 1 வரை ஓராண்டு நீடிப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் 2022 நவம்பர் 1 இணங்காத திகதியாகக் கருதப்படுகிறது, எனவே பட்டியலிடுதல் விதி 7.14..2 (I) (ஆ) இன் பிரகாரம் MBSL இற்கு குறைந்தபட்ச பொது வைத்திருத்தல் தேவைப்பாட்டுடன் இணங்குவதற்கு 2022 நவம்பர் 1 முதல் மேலும் ஆறு மாத கால அவகாசம் உள்ளது.

குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் தொடர்புடைய இணக்கப்பாடுகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - கம்பனி செயலாளர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது

காலக்கெடு - 2023.04.01

(iv) உரிமம் பெற்ற நிதி கம்பனிகளுக்கான (கூட்டிணைந்த ஆளுகை) 2008 இன் 3 ஆம் இலக்க நிதி கம்பனிகள் வழிகாட்டலின் 7(9) ஆம் பிரிவு

முக்கிய முகாமைத்துவ ஆளணி அல்லது வேறு ஏதேனும் நிர்வாகக் கடமைகளை நேரடியாக மேற்பார்வை செய்யும் நடவடிக்கைகளில் தலைவர் ஈடுபடுவது தடைசெய்யப்பட்டுள்ள போதிலும், கம்பனியின் புதிதாக நியமிக்கப்பட்டுள்ள பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரிக்கான ரூபா 1.5 மில்லியன் முதல் ரூபா 0.4 மில்லியன் வரையான வீச்சினுள் ஊதியப் பொதியை பேச்சுவார்த்தை நடாத்தி தீர்மானிப்பதற்கு கம்பனியின் பணிப்பாளர் சபை தலைவருக்கு

MBSL இன் HR ஆட்சேர்ப்புக் கொள்கையின் பிரகாரம் தலைமை முகாமையாளர் மற்றும் அதற்கு மேற்பட்ட பதவிகளுக்கான நேர்முகப்பரீட்சைகள் பணிப்பாளர் சபையால் நடாத்தப்பட வேண்டும். பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரியின் அறிக்கையிடல் அதிகாரி பணிப்பாளர் சபையாகும். எனவே, புதிய பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரிக்கான ஊதியப் பொதியை பேச்சுவார்த்தை நடாத்தி தீர்மானிப்பதற்கு சபையால் தலைவரிடமிரு

குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் தொடர்புடைய இணக்கப்பாடுகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

அதிகாரம் அளித்துள்ளது.

ஒருமனதாக அங்கீகாரம் அளிக்கப்பட்டது.

பொறுப்பான நபர் - கம்பனி செயலாளர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
பரிந்துரை நிறைவேற்றப்பட்டு வருகிறது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

(v கொழும்பு பங்கு பரிவர்த்தனையின் பட்டியலிடல் விதிகளின் விதி இல. 7.10.2

கம்பனியின் சபையின் தரமல்லாத தரமற்ற சுயாதீனமற்ற பணிப்பாளராக திரு. எம்.பி. ருவான் குமார நியமிக்கப்பட்டதன் மூலம் 2021 ஏப்ரல் 20 தொடக்கம் மூன்று மாதங்களாகியும் சபையில் தேவையான குறைந்தபட்ச சுயாதீன பணிப்பாளர்களின் எண்ணிக்கையுடன் இணங்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

2021 யூலை 20 ஆம் திகதி திரு. வருண ஜயசிங்க சுயாதீனமான நிறைவேற்றுத் தரமற்ற பணிப்பாளராக நியமிக்கப்பட்டதன் மூலம் இந் நிலைமை சீர்செய்யப்பட்டது. 2020 யூலை முதல் எங்கள் தாய் கம்பனியான இலங்கை வங்கி மூலம் நிதி அமைச்சிடம் பல கோரிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட பின்னரே சுயாதீனமான பணிப்பாளராக திரு. வருண ஜயசிங்கவின் நியமனத்தை எம்மால் பெற முடிந்தது.

குறிப்பிடப்பட்ட வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் தொடர்புடைய இணக்கப்பாடுகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - கம்பனி செயலாளர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
திருத்தப்பட்டது

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

2. நிதி மீளாய்வு

2.1 நிதி விளைவுகள்

மீளாய்வாண்டின் செயற்பாட்டு விளைவு ரூபா 529 மில்லியன் இலாபமொன்றாக காணப்பட்டதுடன் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டின் நட்டம் ரூபா 1,108 மில்லியனாக இருந்ததால் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 1,637 மில்லியன் தொகையான முன்னேற்றமொன்று அவதானிக்கப்பட்டது. நேரொத்த ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் தேறிய வட்டி வருமானம் ரூபா 1,432 மில்லியனால் அதிகரித்தமை, கடன்கள் மற்றும் ஏனைய நட்டங்களிற்கான நட்டக்கழிவு கட்டணங்கள்

ரூபா 488 மில்லியனால் குறைவடைந்தமை என்பன இம் முன்னேற்றத்திற்கான பிரதான காரணங்களாகும்.

2.2 முக்கிய வருமான செலவின விடயங்களின் போக்கு தொடர்பான பகுப்பாய்வு

முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டின் முக்கிய வருமான செலவின விடயங்களின் பகுப்பாய்வு அதிகரிப்பு அல்லது குறைவடைதல் சதவீதத்துடன் கீழே தரப்பட்டுள்ளது.

விபரம்	2021 (ரூபா.'000)	2020 (ரூபா.'000)	மாற்றம் (%)	வேறுபாட்டிற்கான காரணம்
வட்டி மற்றும் ஒத்த வருமானம்	5,525,955	4,950,638	11.62	முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் பிரதானமாக கடன்கள் மற்றும் பெறவேண்டியவைகள் அதிகரித்ததன் காரணமாக வட்டி வருமானம் அதிகரித்துள்ளது. மீளாய்வாண்டிற்கான மொத்தக் கடன்கள் மற்றும் முற்பணங்கள் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது ரூபா 701 மில்லியன் அல்லது 15 சதவீதத்தால் அதிகரித்துள்ளது.
வட்டி மற்றும் ஒத்த செலவினங்கள்	2,675,588	3,532,790	(24.26)	கம்பனியின் வைப்பு அடிப்படை மற்றும் கடன்கள் குறைவடைந்ததன் காரணமாக வட்டிச் செலவினம் குறைவடைந்துள்ளது. முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் கம்பனியின் வைப்பு அடிப்படை ரூபா 528 மில்லியன் அல்லது 21 சதவீதத்தால் குறைவடைந்துள்ளது. முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் கடன்களும் ரூபா 310 மில்லியன் அல்லது 54 சதவீதத்தால் குறைவடைந்துள்ளது.
கட்டணம் மற்றும் தரகு வருமானம்	185,602	116,893	58.78	முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் பிரதானமாக வியாபார மற்றும் ஏனைய தொடர்புடைய நடவடிக்கைகள் அதிகரித்ததன் காரணமாக கட்டணம் மற்றும் தரகு வருமானம் அதிகரித்துள்ளது. வியாபார மற்றும் ஏனைய தொடர்புடைய நடவடிக்கைகள் தொடர்பான வருமானம் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது ரூபா 69 மில்லியன் அல்லது 59 சதவீதத்தால் அதிகரித்துள்ளது.
தேறிய வியாபார வருமானம்	44,281	10,312	329.4	வியாபார நடவடிக்கைகளில் இருந்து எழுகின்ற விளைவுகளில் இலாபம் அல்லது நட்டம் (FVTPL) மூலம் நியாயமான பெறுமதியில் நிதிச் சொத்துக்களை அகற்றுதல் தொடர்பான ஆதாயம் உள்ளடங்குகிறது. நிதிச் சொத்துக்களை அகற்றுதல் தொடர்பான வருமானம் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது ரூபா 34 மில்லியன் அல்லது 329 சதவீதத்தால் அதிகரித்துள்ளது.
ஏனைய செயற்பாட்டு வருமானம்	238,662	46,541	412.80	முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் ஆதனம் மற்றும் உபகரணங்களை அகற்றுதல் தொடர்பான ஆதாயங்கள், பங்கிலாப வருமானம், மனைகளில்

(real estates) இருந்தான இலாபம் மற்றும் நட்டங்கள், முதலீட்டு ஆதனங்களிலிருந்தான இலாபம் மற்றும் நட்டங்கள் மற்றும் பதிவழிப்பு சேகரிப்பு ஆகியன ரூபா 192 மில்லியனால் அதிகரித்ததன் காரணமாக ஏனைய செயற்பாட்டு வருமானத்தில் அதிகரிப்பு ஏற்பட்டது.

கடன்கள் மற்றும் ஏனைய நட்டங்களுக்கான நட்டக்கழிவு கட்டணங்கள் 74,450 563,431 (86.79) முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் பிரதானமாக தனிநபரின் குறிப்பிடத்தக்க கடன்கள் மீதான நட்டக்கழிவு ரூபா 437 மில்லியனால் குறைவடைந்தமை காரணமாக கடன் மற்றும் ஏனைய நட்டங்களிற்கான நட்டக்கழிவுக் கட்டணங்கள் ரூபா 489 மில்லியனால் குறைவடைந்துள்ளன.

2.3 விகிதப் பகுப்பாய்வு

கிடைக்கப் பெற்ற தகவல்களின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டு மற்றும் அதற்கு முன்னைய ஆண்டிற்கான கம்பனியின் சில முக்கியமான விகிதங்கள் கீழே தரப்பட்டுள்ளன.

விபரம்	துறை விகிதம் *	கம்பனி	
		2021	2020
செயலாற்றல் விகிதங்கள்			
உரிமை மீதான திரும்பல் (ROE)	10.9	18.77	(54.39)
சொத்துக்கள் மீதான திரும்பல் (ROA)	1.0	1.59	(3.20)
வட்டி எல்லை	3.1	9.42	4.50
சொத்துக்கள் தர விகிதம்			
மொத்த செயற்பாடற்ற முற்பணங்கள் (NPL)	4.7	15.92	17.86
மூலதன போதுமை விகிதங்கள்			
தட்டு 1 மூலதனம் (ஆகக் குறைந்தது 7%)		10.75	4.41
மொத்த மூலதனம் (ஆகக் குறைந்தது 11%)		11.33	5.59
நியதிச்சட்ட விகிதம்			
திரவச் சொத்துக்கள் விகிதம்		12.92	8.17

3. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

3.1 இனங்காணப்பட்ட நட்டங்கள்

கணக்காய்வு விடயம்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) கம்பனியின் பணிப்பாளர் சபை நீண்டகாலமாக நிலுவையாக உள்ள ரூபா 21,786,874 கூட்டுமொத்தமான GL கடன் மீதியை திருப்பி எழுதுவதற்கும், நீண்டகாலமாக நிலுவையாக உள்ள ரூபா 42,479,910 கூட்டுமொத்தமான GL வரவு மீதிகளை பதிவழிப்பதற்கும்	நீண்டகால நிலுவை மீதிகளை பதிவழித்தலானது தீர்வு செய்வதற்கான கடினமான இணக்க செயன்முறை பூர்த்தி செய்யப்பட்ட பின்னர் மேற்கொள்ளப்பட்டது. ரூபா 21,786,874 பதிவழிப்பு மீதியை ரூபா 42,479,910 திருப்பி எழுதும் மீதியுடன் ஈடுசெய்ததால் நட்டம் எதுவும்	பதிவழிப்புக்கள் காரணமாக கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டத்தை குறைப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

அங்கீகாரம் அளித்துள்ளது.

காணப்பட்டவில்லை. சபை
கணக்காய்வுக் குழுவின்
பரிந்துரைகளுடன் சபை
அங்கீகரித்த கொள்கையின்
பிரகாரம் சபை அங்கீகாரத்தை
பெற்ற பின்னர் இந்த மீதிகள்
பதிவழிக்கப்பட்டன.

**பொறுப்பான நபர் - நிதி
தலைவர்**

**2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -**

முகாமைத்துவ கருத்துரையின்
பிரகாரம் பரிந்துரை ஏற்கனவே
கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

(ii) மீளாய்வாண்டில் அறவிட
முடியாத காரணத்தினால் கம்பனி
ரூபா 47,777,741
கூட்டுமொத்தமான செயற்பாடற்ற
கடன்கள் மற்றும் முற்பணங்களை
பதிவழித்துள்ளது.

சாத்தியமான அனைத்து
அறவீட்டு நடவடிக்கைகளையும்
ஆராய்ந்த பின்னர் கடைசி
விருப்பமாக பதிவழிப்பு
முன்மொழிவுகள் சபைக்கு
அங்கீகாரத்திற்காக
சமர்ப்பிக்கப்படுகின்றன.
ஒவ்வொரு தனிப்பட்ட
பதிவழிப்புக்களிற்றும் ஒரு
விரிவான பத்திரம்
நியாயங்களை வழங்கும்
சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்படுகிறது.

கடனை பதிவழிப்பதற்கு
முன்னர் அதனை
அறவிடுவதற்கான எல்லா
சாத்தியமான முயற்சிகளையும்
எடுப்பதற்கு
பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

**பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத்
தலைவர்**

**2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -**

முகாமைத்துவ கருத்துரையில்
குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை
ஏற்கனவே
கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

(iii) தவறுகளை தெரிவிக்கும்
அறிக்கையிடல் முறைமை
(Whistle Blowing Reporting
System) மூலம்
அறிக்கையிடப்பட்ட கம்பனியின்
குற்றச்சாட்டுகளுக்கு எதிராக

தற்போதைய நிலை
பின்னிணைப்பு 1 இன் கீழ்
நாளதுவரையாக்கப்பட்டுள்ளது

**2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -**

குற்றவாளிகளுக்கு எதிராக
ஒழுக்காற்று நடவடிக்கைகளை
அமுல்படுத்தி எதிர்காலத்தில்
இதுபோன்ற குற்றச்சாட்டுகளைத்
தவிர்ப்பதற்காக கம்பனியின்
உள்ளக கட்டுப்பாட்டு

தனியார் நடைமுறையில் உள்ள ஒரு நிறுவனம் தடயவியல் கணக்காய்வை நடாத்தியது. தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கை 2021 ஆம் ஆண்டில் வெளியிடப்பட்டதுடன் அறிக்கையின் மூலம் வெளிப்படுத்தப்பட்ட முக்கிய குற்றச்சாட்டுகள் இந்த அறிக்கையின் பின்னிணைப்பு I இல் பொழிப்பாக்கப்பட்டுள்ளன.

நிலை மற்றும் காலக்கெடுக்களுக்கு பின்னிணைப்பு 1 ஐப் பார்க்கவும்.

கட்டமைப்பை வலுப்படுத்துவதற்கும் பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

(iv) 2020 நவம்பர் 3 இல் வழங்கப்பட்ட சபையின் அங்கீகாரத்தின் அடிப்படையில் 2021 நவம்பர் 30 இல் பாதுகாப்பற்ற வணிகத் தாள்களில் மேற்கொள்ளப்பட்ட ரூபா 107,777,000 தொகையான முதலீடு தொடர்பான நீண்டகால நிலுவையாக உள்ள அறவிடப்பட முடியாத மீதிகளை கம்பனி பதிவழித்துள்ளது. MBSL உடன் ஒருங்கிணைப்பதற்கு முன்னர் 2008 இல் MBSL சேமிப்பு வங்கியால் முதலீடு செய்யப்பட்டதுடன் இது தொடர்பாக ஏற்கனவே ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

அனைத்து அறவீட்டு நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட்ட பின்னரும் மேலதிக நடவடிக்கை எதுவும் எடுக்க முடியாத பின்னரும் மாத்திரமே பதிவழிப்பு முன்மொழிவு மேற்கொள்ளப்படுகிறது.

கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டங்களைக் குறைக்கும் வகையில் விவேகமான முறையில் முடிவுகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர் / சட்ட தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - முகாமைத்துவ கருத்துரையில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

3.2 செயற்பாட்டு செயற்திறனின்மைகள்

இல. கணக்காய்வு விடயம்

- (i) கம்பனி 2021 ஆம் ஆண்டில் 296 வாகனங்களை மீளப் பெற்று விற்பனை செய்துள்ளது. எனினும் 296 வாகனங்களில் 138 வாகனங்கள் மதிப்பீட்டு அறிக்கையில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கட்டாய விற்பனை பெறுமதியை விட குறைந்த விலையில் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளன. மொத்த தாக்கம் ரூபா 30,004,060 (மதிப்பீட்டு அறிக்கைக்கும் அகற்றல் பெறுமதிக்கும் இடையிலான பெறுமதியின் வேறுபாடு) ஆக கணிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மேலும், அகற்றப்பட்ட வாகனங்களுக்கு ஏற்ற விலை எதுவும் நிர்ணயிக்கப்படவில்லை. இந்த அறிக்கையின் பின்னிணைப்பு II ஐப் பார்க்கவும்.

- (ii) 2021 ஆம் ஆண்டில் முற்ற வாகனங்களை அப்புறப்படுத்துவதற்காக கிடைக்கப்பெற்ற விபரங்களின் பிரகாரம் 296 எண்ணிக்கையிலான முற்ற வாகனங்கள் அகற்றப்பட்டுள்ளன. இந்த வாகனங்களில் 274 எண்ணிக்கையிலான வாகனங்கள் அந்த வாகனங்களில் இருந்து அறவிடப்பட வேண்டிய முழு நிலுவை பெறுமதியை விட குறைவான பெறுமதியில் அப்புறப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. அந்த வாகனங்களுக்கு அறவிடப்பட வேண்டிய முழு நிலுவைத் தொகை ரூபா 794,099,816 கூட்டுமொத்தமாக உள்ளதுடன்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

அனைத்து வாகனங்களையும் அகற்றுதல் கம்பனியின் அகற்றல் குழுவால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது. வாகனங்களை அகற்றுவதற்கு அங்கீகாரம் அளிக்கும் போது, வாகன மதிப்பீடுகளில் 80% இற்கு மேல் உள்ள அனைத்து வாகனங்களையும் குழு கருத்தில் கொள்கிறது. சில சந்தர்ப்பங்களில், 80% இற்கும் குறைவான சில விதிவிலக்குகள் குழுவால் அங்கீகரிக்கப்படுகின்றன.

அகற்றும் குழு முடிவெடுக்கும் போது கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டங்களைக் குறைப்பதை உறுதிசெய்கிறது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

முகாமைத்துவ கருத்துரையில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

மேற்படி பிரிவு 3.2 (11) இன் கீழ் விபரிக்கப்பட்டுள்ளவாறு அகற்றல் குழுவால் அகற்றல் முடிவு எடுக்கப்படுகிறது. அகற்றல் குழு முடிவெடுக்கும் போது கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டங்களைக் குறைப்பதை உறுதிசெய்கிறது. மேலும் வாகனம் அகற்றப்பட்ட பின்னரும் கம்பனியின் புத்தகங்களில் அகற்றல் நட்டம் பதிவு செய்யப்படும் போதெல்லாம் கடன் பெறுபவர் மற்றும் அகற்றல் நட்டத்திற்கான உத்தரவாததாரர்களுக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை தொடங்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

பரிந்துரை

கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டங்களைக் குறைக்கும் வகையில் விவேகமான முறையில் முடிவுகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

கம்பனிக்கு ஏற்படக்கூடிய நட்டங்களைக் குறைக்கும் வகையில் விவேகமான முறையில் முடிவுகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

அப்புறப்படுத்தப்பட்ட பெறுமதி ரூபா 352,612,690
கூட்டுமொத்தமாக இருந்தது. எனவே, முற்ற வாகனங்களை அப்புறப்படுத்தியதில் ரூபா 441,487,125 நட்டம் ஏற்பட்டது. இந்த அறிக்கையின் பின்னிணைப்பு III ஐப் பார்க்கவும்.

(iii) நிறுத்தப்பட்ட வாகனங்களை முற்றத்தில் இருந்து அப்புறப்படுத்துவதில் குறிப்பிடத்தக்க தாமதம் அவதானிக்கப்பட்டது. 93 வாகனங்களில் 85 எண்ணிக்கையான வாகனங்கள் 2022 ஒக்தோபர் 07 இல் உள்ளவாறு நீண்ட காலமாக (01 வருடத்திற்கு மேலாக) முற்றத்தில் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளன. இது பல ஆண்டுகளாக அதிக பராமரிப்பு கிரயம் மற்றும் வாகன பெறுமதி குறைவடைவதால் ஏற்படும் நட்டங்களை உள்ளடக்கியுள்ளது.

(iv) வாகனங்களை அகற்றுவதற்கு நடைபெற்ற ஏலத்தில் வெளிப்படைத்தன்மை இல்லாதமை அவதானிக்கப்பட்டது. அகற்றப்பட்ட 296 வாகனங்களில், 72 வாகனங்கள் 2021 ஆம் ஆண்டில் ரூபா 111,574,000 கூட்டுமொத்த தொகைக்கு இரண்டாவது ஏலதாரரால் கொள்வனவு செய்யப்பட்டது. ஏலதாரர்கள் தாங்களாகவே சலுகை மூலம் திரும்பப் பெற்றார்களா அல்லது வங்கி உத்தியோகத்தர்களால் நிராகரிக்கப்பட்டதா என்பதைச் சரிபார்ப்பதற்கு உயர் அதிகாரிகளால் எந்த இரட்டைக் கட்டுப்பாடும் செய்யப்படுத்தப்படவில்லை.

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

— முகாமைத்துவ கருத்துரையில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

இதற்கு முக்கிய காரணம், முன்னைய கேள்வியில் குறிப்பிடப்பட்ட விலை ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய அளவில் காணப்படவில்லை என்பதாகும். எனினும், கணிசமான நட்டம் ஏற்படாத இடங்களில் தாமதமின்றி வாகனங்களை அப்புறப்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகிறது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

— முகாமைத்துவ கருத்துரையில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

இரட்டைக் கட்டுப்பாட்டு முறைமை பின்னர் அமுல்படுத்தப்பட்டது. அகற்றல் குழுவின் இரண்டு உறுப்பினர்கள், சமீபத்திய சபை அங்கீகரித்த நடைமுறையின் பிரகாரம் திரும்பப் பெறுதலைச் சரிபார்த்து, பதிவேட்டில் கையொப்பமிட வேண்டியிருந்தது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை

— திருத்தப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

நிறுத்தப்பட்ட வாகனங்களை அப்புறப்படுத்தும் போது குறிப்பிடத்தக்க தாமதங்களைத் தவிர்ப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

ஏல வாகன செயன்முறையில் வெளிப்படைத்தன்மையை ஏற்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

(v) சபையானது கணக்காய்வுக் குழு, ஒருங்கிணைந்த இடர் முகாமைத்துவக் குழு, சம்பளக் குழு மற்றும் தொடர்புடைய தரப்பினர் கொடுக்கல்வாங்கல் மீளாய்வுக் குழு என நான்கு சபைக் குழுக்களை நிறுவியுள்ளது. அத்தகைய குழுக்களின் அனைத்து கூட்டக் குறிப்புக்களும் அவற்றின் மீளாய்வுக்காக பிரதான சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்படுகின்றன.

எனினும், மனித வளம் மற்றும் சம்பளக் குழு (HRRC) மற்றும் தொடர்புடைய தரப்பினர் கொடுக்கல்வாங்கல் மீளாய்வுக் குழு (RPTRC) ஆகியவற்றின் கூட்டக் குறிப்புக்கள் சரியான நேரத்தில் அங்கீகாரத்திற்காக சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

கவனக்குறைவின் காரணமாக RPTRC மற்றும் HRRC இரண்டினதும் சில கூட்டக் குறிப்புக்கள் 2021 ஆம் ஆண்டின் போது உரிய நேரத்தில் திருத்தத்திற்காக சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. எனினும், இது தற்போது சீர்செய்யப்பட்டு RPTRC மற்றும் HRRC இரண்டினதும் அனைத்து கூட்டக் குறிப்புக்களும் சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டு முறையாக அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளன. ஒரு சீர்செய்தல் நடவடிக்கையாக, நாங்கள் தற்போது சபைக் கூட்டங்களுக்கான வழிகாட்டியொன்றாக ஒரு மாதிரி நிகழ்ச்சிநிரலைப் பயன்படுத்துகிறோம், மேலும் குறிப்பிட்ட சபைக் கூட்டத்திற்கு அனைத்து உரிய அறிக்கைகள்/ கூட்டக் குறிப்புக்களும் பதிவேற்றப்பட்டதா என்பதை எப்போதும் சரிபார்க்கிறோம்.

பொறுப்பான நபர் - கம்பனி செயலாளர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை
-
திருத்தப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

(vi) உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவினரின் கிளை விஜயங்களின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முக்கிய பலவீனங்கள் இந்த அறிக்கையின் பின்னிணைப்பு IV இல் தொகுக்கப்பட்டுள்ளன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்களை கண்காணித்து கட்டுப்படுத்துவதற்கும் மற்றும் முறைப்படுத்துவதற்கும் கிளை செயற்பாட்டு அலகு புதிதாக நிறுவன கட்டமைப்பில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளது.

பொறுப்பான நபர் - உள்ளக கணக்காய்வுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை
-
முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

சிறந்த நிர்வாகத்திற்காக அனைத்து உப குழுக் கூட்டக் குறிப்புக்களையும்/ அறிக்கைகளையும் அடுத்த உடனடி சபைக் கூட்டத்தில் சமர்ப்பிப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

இனங்காணப்பட்ட சிக்கல்களை சீர்செய்வதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

3.3 விளைவற்ற மற்றும் குறைவாக பயன்படுத்தப்பட்ட ஆதனம், பொறி மற்றும் உபகரணங்கள்

இல. கணக்காய்வு விடயம்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) கம்பனி சட்டப்பூர்வ உரிமைத்துவத்தைக் கொண்டிருந்த போதிலும் முன்னைய காணி உரிமையாளர்களுடன் நிலவுகின்ற சட்ட சூழ்நிலைகள் காரணமாக பல முதலீட்டு ஆதனங்களை பார்வையிடுவதற்கு தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால், காணிகள் மற்றும் கட்டிடங்கள் பயன்பாடின்றி விளைவற்றுள்ளன.	07 முதலீட்டு ஆதனங்கள் உள்ளன. தொடக்கத்தில் முதலீட்டு ஆதனங்கள் மீது 5 வழக்குகள் நிலுவையாக இருந்தன. சட்ட வழக்கு முடிவடைந்து ஒரு முதலீட்டு ஆதனத்திற்காக வெளியேற்ற உத்தரவை நிறைவேற்ற முடியாதுள்ளதால் முதலீட்டு ஆதனங்களில் 4 சட்ட வழக்குகள் மாத்திரமே நிலுவையாக உள்ளன. ஒன்று குத்தகை ஆதனமாக உள்ளதுடன் ஒரு ஆதனத்திற்காக அப்புறப்படுத்துவதற்கு சபையின் அங்கீகாரம் பெறப்பட்டது. பொறுப்பான நபர் - மனை (Real Estate) தலைவர் 2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - முகாமைத்துவ கருத்துரைகளில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு பரிந்துரை ஏற்கனவே கடைப்பிடிக்கப்படுகிறது.	சட்ட அனுமதியைப் பெற்ற பின்னர் முதலீட்டு ஆதனங்களை பயனுள்ள முறையில் பயன்படுத்துவதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

காலக்கெடு - நடைபெறுகிறது.

3.4 மனித வளங்கள் முகாமைத்துவம்

இல. கணக்காய்வு விடயம்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) 2021 ஆம் நிதியாண்டிற்கான கம்பனியின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினர் 1,269 ஊழியர்களாக காணப்பட்டதுடன் அத் திகதியில் உள்ளவாறு உண்மையான பதவியணியினர் 972 ஆக காணப்பட்டது. 2021 திசம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு 12 வேலை வகைகளில் 440 எண்ணிக்கையிலான பதவிநிலைகள் வெற்றிடமாக இருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டதுடன் நான்கு வேலை வகைகளில் 143 மேலதிக ஊழியர்கள் காணப்பட்டனர். மேலும் பிரதம நிதி உத்தியோகத்தர் பதவிநிலை 2021 முதல் வங்கியில் வெற்றிடமாக உள்ளது. விபரங்கள் பின்வரும் அட்டவணையில் சித்தரிக்கப்பட்டுள்ளன.	பதவியணியினரை அதிகரிப்பதற்கு எதிர்கால வணிக வளர்ச்சியை மையமாக வைத்து அங்கீகாரம் பெறப்பட்டது. எனினும், தற்போதைய பொருளாதாரக் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக, கிரயத்தை முகாமை செய்வதற்கு பதவியணியினர் அதிகரிப்பு கருத்தில் கொள்ளப்படவில்லை. மனிதவள பிரிவானது பதவியணியினர் மதிப்பீட்டைத் தொடங்கியுள்ளது, இது 2022 திசம்பர் 31 அளவில் பூர்த்தி செய்யப்பட்டு சபைக்கு நாளதுவரையாக்கப்படும்.	வங்கியின் செயற்பாடுகள் சீராக நடைபெறுவதை உறுதிப்படுத்துவ தற்காக வெற்றிட பதவிநிலைகளிற் கு ஊழியர்களை ஆட்சேர்ப்பு செய்வதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்கப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்ப டுகிறது.
பதவி அங்கீகரிக்கப்பட்ட 2021/12/31 வெற்றிடங்கள் பதவியணியினர் இல் உள்ளவாறான பதவியணியினர்		
பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரி	1	1
பிரதம நிதி உத்தியோகத்தர்	1	-
பிரதி பொது முகாமையாளர்	6	1
		5

உதவி பொது முகாமையாளர் பிரதம	13	10	3
முகாமையாளர்/ பிராந்திய முகாமையாளர் சிரேஷ்ட	16	11	5
முகாமையாளர் முகாமையாளர் பிரதி	24	15	9
முகாமையாளர் உதவி நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர் கனிஷ்ட நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர் பதவியணி உதவியாளர் பயிற்சி	50	55	(5)
முகாமையாளர் உதவி நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர் பதவியணி உதவியாளர் சந்தைப்படுத்தல்	118	56	62
முகாமையாளர் அலுவலக உதவியாளர் சாரதிகள்	101	87	14
ஏனையவை	162	144	18
மொத்தம்	1269	972	297

பொறுப்பான நபர் - மனிதவளத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது

காலக்கெடு - 2023.03.31

(ii) 2021 ஆம் நிதியாண்டில் உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவில் ஐந்து (5) எண்ணிக்கையிலான வெற்றிடங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன. வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளால் திருப்திகரமான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. விபரங்கள் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளன.

பதவி	அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினர்	2021/12/31 இல் உள்ளவாறான பதவியணியினர்	2021/12/31 இல் வெற்றிடங்கள்
உதவி பொது முகாமையாளர் பிரதம	1	-	1
முகாமையாளர்/ பிராந்திய முகாமையாளர் சிரேஷ்ட	1	-	1
முகாமையாளர் உதவி நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர்	2	2	-
முகாமையாளர் நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர்	1	1	-
முகாமையாளர் நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர்	4	4	-

தற்போது 2022 இல் உள்ளக கணக்காய்வு 11 பதவியணி உறுப்பினர்களுடன் செயற்படுகிறது. நிதி மற்றும் திட்டமிடல் அமைச்சின் அறிவுறுத்தல்களின் கீழ் மேலதிக ஆட்சேர்ப்புக்கள் தற்போது கட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. தற்போதைய பற்றாக்குறை முக்கியமாக கனிஷ்ட நிறைவேற்றுநர் மற்றும் பதவியணி உதவியாளர் மட்டத்தில் உள்ளது.

பொறுப்பான நபர் - உள்ளக கணக்காய்வு தலைவர்

முன்னுரிமை அடிப்படையில் வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதற்கு பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

குரான விற்பனை	காணி	குரானையில் உள்ள 23 பேர்ச் காணி சுவீகரிக்கப்பட்ட அதே தொகைக்கு விற்பனை செய்யப்பட்ட போவதாகத் தெரிகிறது. புதிய பெறுமதி கருத்தில் கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை . முற்பணம் செலுத்தி இந்த காணி ஒதுக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் இன்னும் விற்கப்பட்டிருக்கவில்லை.	-	சுட்டிக்காட்டப்பட்ட நடைமுறைக் குறைபாடுகள் 2022.06.30 இற்குள் சீர்செய்யப்பட்டுள்ளன. பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர் 2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - திருத்தப்பட்டது. காலக்கெடு - பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.
ஹோகந்தர கலல்கொட விற்பனை	காணி	ஹோகந்தர பிரதேசத்தில் சுமார் 16 ஏக்கர் காணியும் புதிய விலைக்கு மதிப்பிடப்படாமல் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது. அந்த பகுதியில் விற்கும் போது விலை ரூபா 1,000,000 இற்கு அதிகமாக இருந்ததுடன் மிக குறைந்த விலையின் அடிப்படையில் விற்பனைக்கு முற்பணம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது.	-	E & Y கணக்காய்வாளர்களால் தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் (FAR) எந்த முறைகேடுகளும் அல்லது குறைபாடுகளும் அல்லது குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை. பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர் 2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை
ஏக்கல விற்பனை	காணியை செய்தல்	பதில் CEO குறைந்த தொகைக்கு பெறுமதியிட்டு காணியை விற்பனை செய்வதில் ஈடுபட்டார். 2018 திசம்பர் 12 இல் மற்றொரு சுயாதீன மதிப்பீட்டிற்கு உட்பட்டு, அதிக கேள்வி கோரியவரிற்கு ரூபா 136,698,000 இற்கு ஆதனத்தை விற்பனை செய்வதற்கு சபை அங்கீகாரம் அளித்துள்ளது. பின்னர் 2019 யூலை 8 இல் அந்த ஆதனத்தை ரூபா 123,000,000 இற்கு	புதிய விலையானது முன்னர் இணங்கப்பட்ட விலையை விட ரூபா 13,698,000 ஆல் குறைவாக உள்ளது.	E & Y கணக்காய்வாளர்களால் தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் (FAR) எந்த முறைகேடுகளும் அல்லது குறைபாடுகளும் அல்லது குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை. பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர் 2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை - மேலதிக நடவடிக்கை

		மற்றொரு நபருக்கு விற்பனை செய்வதற்கு சபை அங்கீகாரம் பெற்றிருந்தது.		தேவைப்படவில்லை
				காலக்கெடு – பொருந்தாது.
கொட்டாவ கொள்வனவு	காணி	2018 ஆம் ஆண்டில், இந்த காணி ஒரு பேர்ச் ரூபா 420,000 விலையில் கொள்வனவு செய்யப்படுவதற்கு முன்மொழியப்பட்டது. எனினும், அது நிராகரிக்கப்பட்டது, பின்னர் அதே காணி 2019 செப்டெம்பரில் பேர்ச் ஒன்று ரூபா 485,000 விலையில் கொள்வனவு செய்யப்பட்டது.	ரூபா 14,400,000	E & Y கணக்காய்வாளர்களால் தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் (FAR) எந்த முறைகேடுகளும் அல்லது குறைபாடுகளும் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை.
				பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர்
				2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை – மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை
				காலக்கெடு – பொருந்தாது.
கொட்டாவ விற்பனை	காணி	மேற்கொள்ளப்பட்ட மதிப்பீட்டின் பிரகாரம் தளத்தின் மொத்த கைக்கீட்டிய விற்பனை ரூபா 261,500,000 ஆக இருந்ததுடன் மனை செயற்திட்டத்தின் மொத்த கைக்கீட்டிய பெறுமதி ரூபா 204,366,250 ஆக இருந்தது.	மதிப்பீட்டுத் தொகையை விட ரூபா 57,133,750 குறைவாக உள்ளது.	E & Y கணக்காய்வாளர்களால் தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் (FAR) எந்த முறைகேடுகளும் அல்லது குறைபாடுகளும் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை.
				பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர்
				2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை – மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை
				காலக்கெடு – பொருந்தாது.
மடம்பள்ள கொள்வனவு	காணி	2019 யூலை 08 இல் ரூபா 110,075,000 (பேர்ச் ஒன்று ரூபா 115,625) விலையில் மடம்பள்ளவில் இருந்து 6 ஏக்கர் காணி கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்தது, எனினும் இந்த காணி	ரூபா 24,169,012.84	E & Y கணக்காய்வாளர்களால் தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் (FAR) எந்த முறைகேடுகளும் அல்லது குறைபாடுகளும் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை

அந்த நாட்களில் பேர்ச் ஒன்று சுமார் ரூபா 60,000 முதல் ரூபா 85,000 வரை கொள்வனவு செய்யக்கூடியதாக இருந்தது. பின்னர் காணியின் விலை பேர்ச் ஒன்றிற்கு ரூபா 180,000 ஆக நிர்ணயிக்கப்பட்டது, இது சந்தை பெறுமதியை விட ஒப்பீட்டளவில் அதிகமாகும். MBSL நிர்ணயித்த விலைகள் அதிகமாக உள்ளதால், இன்னும் காணிகள் எதையும் விற்பனை செய்ய முடியவில்லை. 2021 ஆகஸ்ட் 31 வரை செயற்திட்டத்திற்காக ஏற்பட்ட மொத்த கிரயம் ரூபா 24,169,012.84 இன்னும் அறவிடப்படவில்லை.

கடன்

ஏபிஏ ஜுவல்லரி (பிறைவேட்) லிமிட்டெடிற்கு வழங்கப்பட்ட ரூபா 210 மில்லியன் கடன்

கடற்கரை (Sea) வீதியில் அமைந்துள்ள 6 மாடி கட்டிடத்திற்கு 2019 யூலை 11 இல் ரூபா 300 மில்லியன் தொகையான முறையற்ற மதிப்பீடு வழங்கப்பட்டுள்ளது. 4 மாடி கட்டிடத்திற்கு மாத்திரமே ஆரம்ப கட்டிட அங்கீகாரம் கிடைத்திருந்ததுடன் 6 தளங்களின் சதுர அடியை கருத்தில் கொண்டு மதிப்பீட்டு அறிக்கை கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இரண்டு முறை இரண்டு மதிப்பீட்டு அறிக்கைகள் வழங்கப்பட்டுள்ளன. 6 மாடி கட்டிடத்திற்கு சதுர அடி ஒன்றிற்கு ரூபா 325 வீதம் முதலாவது மதிப்பீட்டு அறிக்கை வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன் 6 மாடி கட்டிடத்திற்கு சதுர

தேவைப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - மனை தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் உறுதியான ஆதாரங்கள், முறைகேடுகள் அல்லது குறைபாடுகள் இனங்காணப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - மத்திய கடன் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

அடி ஒன்றிற்கு ரூபா 390
வீதம் இரண்டாவது
மதிப்பீடும்
வழங்கப்பட்டுள்ளது.
மேலும் இந்த பெறுமதி
அதிகரிப்புக்கு எந்த
நியாயப்படுத்தலும்
ஆவணப்படுத்தப்படவில்லை
. கடன் பெற்றவர்
கடனைத் திருப்பிச்
செலுத்தாமல்
இடம்பெயர்ந்தார்.

கோர்ப்பரேட் ரிஸ்க்
மனேஜ்மென்ட்
கென்சல்டன்ட்ஸ்
(பிறைவேட்)
லிமிட்டெட்டிற்கு
வழங்கப்பட்ட ரூபா
200 மில்லியன் கடன்

MBSL ஆல்
வெளியிடப்பட்ட இடர்
பகுப்பாய்வு அறிக்கையில்,
இந்த நிறுவனம் மிகவும்
அரசியல்மயப்படுத்தப்பட்ட
அமைப்பாக உள்ளது
என்றும் பணமோசடிக்கு
எதிரான ஆபத்து உள்ளது
என்றும்
குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 2020
சனவரியில் இந்த வசதி
நிலுவையாக உள்ளதுடன்
இது 2020 மார்ச் வரை
தொடர்ந்து அதிகரித்தது.
2020 ஏப்ரல் முதல் கடன்
பெற்றவரின்
கோரிக்கையின் பிரகாரம்
கடன் தவணைப்பணம்
காலந்தாழ்த்தி செலுத்தும்
வசதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

ரூபா 3.06
மில்லியன்
மாதாந்த நட்பம்

தடயவியல் கணக்காய்வு
அறிக்கையில் உறுதியான
ஆதாரங்கள், முறைகேடுகள்
அல்லது குறைபாடுகள்
இனங்காணப்படவில்லை.

**பொறுப்பான நபர் - மத்திய
கடன் தலைவர்**

**2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -**
மேலதிக நடவடிக்கை
தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

டயானா சொக்லேட்
(பிறைவேட்)
லிமிட்டெட்டிற்கு
வழங்கப்பட்ட ரூபா
150 மில்லியன் கடன்

ரூபா 250 மில்லியன்
காலக்கடன் வசதியை
டயானா சொக்லேட்ஸ்
(பிறைவேட்) லிமிட்டெட்டிற்கு
தனித்தனி கடன்களாக
இரண்டு கட்டங்களில்
வழங்குவதற்கு சபை
அங்கீகாரம் அளித்துள்ளது.
முதலாவது ரூபா 150
மில்லியன் 2019 யூன் 26
இல் ரூபா 47.5 மில்லியன்
HNB கடனை தீர்ப்பதற்கு
வழங்கப்பட்டது. மீதி
தொகை 2019 யூலை 2
இல் பெற வேண்டிய

-

தடயவியல் கணக்காய்வு
அறிக்கையில் உறுதியான
ஆதாரங்கள், முறைகேடுகள்
அல்லது குறைபாடுகள்
இனங்காணப்படவில்லை.

**பொறுப்பான நபர் - மத்திய
கடன் தலைவர்**

**2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -**
மேலதிக நடவடிக்கை
தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

கட்டணங்களை கழித்த
பின்னர் விடுவிக்கப்பட்டது.
கடன் பெற்றவர் சபையால்
அங்கீகரிக்கப்பட்ட

நிபந்தனையான HNB
கடனைத் தீர்ப்பனவு
செய்ததை தவிர மூன்றாம்
தரப்புக் கடன்களைத்
தீர்ப்பனவு செய்வதற்கு
கடன் பெறுவனவுகளைப்
பயன்படுத்தியதை
நிரூபிப்பதற்கான
சான்றாதாரங்கள் எதுவும்
காணப்படவில்லை. இந்த
வசதி 2019 செப்டெம்பர்
முதல் நிலுவையாக
உள்ளதுடன் இது 2020
மார்ச் வரை தொடர்ந்து
அதிகரித்தது. பின்னர்
(2020 ஏப்ரல் முதல்) கடன்
பெற்றவரின்
கோரிக்கையின் பேரில்
கடன் தவணைப்பணம்
காலந்தாழ்த்தி செலுத்தும்
வசதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

திரு. அஜந்த
ரணவக்கவுக்கு
வழங்கப்பட்ட ரூபா
800,000 தனிப்பட்ட
கடன்

வாடிக்கையாளர் 2012
திசெம்பர் 18 இல் 6482347
ஆம் இலக்க கடனின் கீழ்
ரூபா 800,000 தனிப்பட்ட
கடனை 18 சதவீத வட்டி
விகிதத்தில் 60 மாத
காலப்பகுதிக்கு
பெற்றிருந்தார். சபை
அங்கீகரித்த தனிப்பட்ட
கடன் கொள்கையின்
பிரகாரம் கடனின்
அதிகபட்ச கால அளவு 48
மாதங்களாக உள்ளதுடன்
தவணையை நேரடியாக
MBSL இற்கு
செலுத்துவதற்கு
தொழில்தருநரிடமிருந்து
உறுதிப்படுத்தல்
கடிதத்தைப்
பெற்றுக்கொள்ள
வேண்டும். எனினும் இந்த
நிபந்தனைகளுடன்
இணங்கப்பட்டிருக்கவில்லை
. கடனை வழங்குவதற்கு

கடன் நிலுவைகளை
அறவிடுவதற்கு நடவடிக்கை
எடுக்கப்பட்டுள்ளது. 2022.12.31
இற்குள் நிலுவைகளைத்
தீர்ப்பனவு செய்வதற்கு
கொடுப்பனவுத் திட்டம் அவருக்கு
வழங்கப்பட்டுள்ளது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத்
தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -
நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது

காலக்கெடு - 2023.03.31

பதில் CEO இன்
அங்கீகாரம் பெறப்படுகிறது.
தற்போது கடன் NPA
வகைப்படுத்தலில்
உள்ளது.

வாகனங்களை மீட்டெடுத்தல்

பறிமுதல்
கட்டணங்களின்
மேலதிகக்
கொடுப்பனவு

- (i) கேயூ 1666 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் 8.9 KM இற்குள் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணத்தின் படி ரூபா 23,000 மாத்திரமே செலுத்த முடியும். நியாயப்படுத்த முடியாத காரணங்களை குறிப்பிட்டு ரூபா 145,000 செலுத்தப்பட்டுள்ளது.
- (ii) எஸ்ஜீ எல்ஜீ 4356 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் 72 KM இற்குள் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணத்தின் பிரகாரம் ரூபா 35,000 செலுத்த முடியும். மேலும் ரூபா 176,000 செலுத்தப்பட்டுள்ளது.
- (iii) கேஎவ் 2345 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் ரூபா 125,000 விலை விகிதத்தில் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணம் ரூபா 35,000 மாத்திரமேயாகும்.
- (iv) என்சீ கேஜீ 7036 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் ரூபா 180,000 விலை விகிதத்தில் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணம் ரூபா 23,000 மாத்திரமேயாகும்.
- (v) என்சீ பிடி 3095 ஆம்

ரூபா 742,000

இந்த குற்றச்சாட்டு தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையால் ஆதரிக்கப்படவில்லை என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது

இலக்கமுடைய வாகனம் ரூபா 115,000 விலை விகிதத்தில் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணம் ரூபா 23,000 மாத்திரமேயாகும்.

(vi) 54-9493 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் ரூபா 175,000 விலை விகிதத்தில் திரும்பப் பெறப்பட்டதுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டணம் ரூபா 35,000 மாத்திரமேயாகும்.

2020 மார்ச் 3 இல் சட்டத்தரணி ஒருவர் மூலம் திரு. அன்ரன் லால் றொட்ரிகோவிடமிருந்து பெறப்பட்ட கோரிக்கைக் கடிதம்.

என்டபிள்யூ ஜீயூ 8553 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனத்திற்கு வாடிக்கையாளர் ரூபா 2,410,000 குத்தகை வசதியைப் பெற்றுள்ளார். 2020 பெப்ரவரி 25 இல் வாடிக்கையாளரால் கிளையிடம் இவ் வாகனம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. பிரேமரத்னே அசோசியேட்ஸ் இடமிருந்து 2020 ஒக்டோபர் 23 இல் மதிப்பீடொன்று பெறப்பட்டிருந்ததுடன் வழங்கப்பட்ட கட்டாய விற்பனை பெறுமதி ரூபா 2,950,000 ஆகும். இந்த வாகனம் 2021 ஆகஸ்ட் 12 இல் கேள்வி செயன்முறைக்கு வெளியே பெறப்பட்ட அடுத்த விலைமனுவிற்கு ரூபா 2,415,000 தொகைக்கு விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது. இது மதிப்பீட்டு அறிக்கையின் பிரகாரமான பெறுமதியை விடக் குறைவானதாகும்.

ரூபா 535,000

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் முறைகேடுகள் அல்லது குறைபாடுகள் இனங்காணப்படவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

முற்ற செயற்பாடுகள்

முற்ற செயற்பாடுகள் தொடர்பாக அநாமதேய குற்றச்சாட்டொன்று பெறப்பட்டது.

(i) முற்றத்தில் இருந்த என்டி- 8246 ஆம் இலக்கத்தையுடைய பேருந்தை தனது தனிச் செயலாளரிற்கு குறைந்த விலைக்கு விற்று, வாகனம் கொள்வனவு

-

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் முறைகேடுகள் அல்லது குறைபாடுகள் எதுவும் குறிப்பிடப்படவில்லை. மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத்

- செய்த விலையை விட அதிக பெறுமதிக்கு குத்தகை வசதி ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.
- (ii) 2020 யூன் 22 இல் சிபி கோ 7174 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனம் அகற்றல் குழுவின் அங்கீகாரத்தை பெற்ற பின்னர் கேள்வியை தொடர்ந்து பெறப்பட்ட விலைமனுவொன்றின் அடிப்படையில் ரூபா 1,737,000 இற்கு விற்பனை செய்யப்பட்டது. 2019 ஒக்தோபர் 31 ஆம் திகதிய மதிப்பீட்டு அறிக்கையின் பிரகாரம் சந்தைப் பெறுமதி ரூபா 2,450,000 ஆக உள்ளதுடன் கட்டாய விற்பனை பெறுமதி ரூபா 2,400,000 ஆகும்.
- (iii) திஸ்ஸமஹாராம பிரதேசத்தில் ஒரு வாகனத்திற்கு நாளொன்றுக்கு ரூபா 60 விலை வீதம் முற்றமொன்றை பெற்றுக்கொள்வதற்கு திஸ்ஸமஹாராம கிளை முகாமையாளர் அங்கீகாரம் கோரியிருந்தார். AGM அறவீடுகள், கோரிக்கையை 3 நிபந்தனைகளுக்கு உட்பட்டு பரிந்துரைத்திருந்தார். "நாங்கள் ஒப்பந்தமொன்றை கைச்சாத்திட்டால், தயவு செய்து சபைப் பத்திரமொன்றைப் போடவும்" என குறிப்பொன்றை மேற்கொண்டு பதில் CEO கோரிக்கையை அங்கீகரித்திருந்தார். 2019 ஒக்தோபர் 25 இற்கு

தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை –
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு – பொருந்தாது.

முன்னிலிருந்து
காணியொன்றை
முற்றமாகப் பெறும்போது
பின்பற்றப்பட வேண்டிய
முறையான
வழிகாட்டல்கள் எதுவும்
வழங்கப்படவில்லை.
சபை அங்கீகரித்த
பிரதிநிதித்துவ அதிகார
வரம்புகளின் பிரகாரம்
ஏனைய செலவினங்கள்
ரூபா 100,001 முதல்
ரூபா 500,000 வரை
கொள்வனவுக் குழுவின்
பரிந்துரையின்
அடிப்படையில் CEO
ஆல்
அங்கீகரிக்கப்படுவதற்கு
அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள
து. கொள்வனவுக் குழு
பரிந்துரை செய்ததை
நிரூபிப்பதற்கு எந்த
ஆவண ஆதாரமும்
காணப்படாததுடன்
உடன்படிக்கை
கைச்சாத்திடப்பட்டிருக்கவி
ல்லை.

- (iv) 2018 ஆம் ஆண்டில்,
ஏக்கலவில் ஏற்கனவே
இருந்த முற்றம்
ஹெய்யன்துடுவவில்
உள்ள ஒரு முற்றத்திற்கு
மாற்றப்பட்ட போது எந்த
உடன்படிக்கையும்
கைச்சாத்திடப்பட்டிருக்கவி
ல்லை, மேலும் அது
முற்றமாகப்
பயன்படுத்தப்படுவதற்கு
நல்ல நிலையில்
இருக்கவில்லை.
சபையின் முறையான
அனுமதி பெறப்படும்
வரை ஹெய்யன்துடுவ
காணியை ரூபா 300,000
மாதாந்த வாடகைக்கு
பயன்படுத்துவதற்கு பதில்
பிரதம நிறைவேற்று
அதிகாரி அங்கீகாரம்
அளித்துள்ளதுடன் 2019
ஒக்தோபர் 2 இல்

உடன்படிக்கை
கைச்சாத்திடப்பட்டது.

MBSL
முற்றங்களுக்கு
வெளியே
வாகனங்களை
வைத்திருத்தல்.

- (i) கண்டியில் MBSL இற்கு முற்றம் காணப்படாத போதிலும் கிருஷ்ணரத்ன அன்ட் சன்ஸ் நிறுவனத்தால் சிபீ எல்என் - 6054 வாகனத்திற்காக 2018 ஓக்தோபர் 30 இல் வெளியிடப்பட்ட மதிப்பீட்டு அறிக்கையின் பிரதியில் வாகன பரீட்சிப்பு இடம் MBSL முற்றம், கடுகஸ்தோட்ட வீதி, கண்டி என குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மேலும் இந்த வாகனம் தொடர்பாக செலுத்தப்பட்ட மதிப்பீட்டு கட்டணம் ரூபா 13,802 ஆகும்.
- (ii) கண்டியில் MBSL இற்கு முற்றம் காணப்படாத போதிலும் 2018 ஓக்தோபர் 30 இல் கிருஷ்ணரத்ன அன்ட் சன்ஸ் நிறுவனத்தினால் 47-2688 ஆம் இலக்கமுடைய வாகனத்திற்கு பெறப்பட்ட மதிப்பீட்டு அறிக்கையில் வாகன பரீட்சிப்பு இடம் MBSL முற்றம், கடுகஸ்தோட்ட வீதி, கண்டி என குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.
- (iii) உபாலி தோரணகம அசோசியேட்ஸ் (பிறைவேட்) லிமிட்டெட்டால் வழங்கப்பட்டு 2018 திசெம்பர் 5 இல் அவர்கள் பெற்ற ஆரம்ப மதிப்பீட்டு அறிக்கை முற்ற செயற்பாட்டுப் பிரிவிடம் உள்ளது. இந்த மதிப்பீட்டு அறிக்கையின் பிரகாரம் பரீட்சிப்பு இடம்

ரூபா 13,802

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்ட குற்றச்சாட்டை ஆதரிப்பதற்கு உறுதியான ஆதாரங்கள் எதுவும் வெளிப்படுத்தப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - அறவீட்டுத் தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை -
மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை

காலக்கெடு - பொருந்தாது.

ஏக்கல ஆகும். எனினும்,
இரண்டு மதிப்பீட்டு
அறிக்கைகளின் பிரகாரம்
திகதிகள், பரீட்சிப்பு
இடங்கள் மற்றும்
மதிப்பீட்டாளர்கள்
வேறுபட்டுள்ள போதிலும்
மதிப்பீட்டு
அறிக்கைகளில்
பயன்படுத்தப்பட்ட
சுற்றுப்புற சூழலைக்
கொண்ட வாகனங்களின்
படங்கள் ஒரே
மாதிரியாக
காணப்படுகின்றது.

வாடிக்கையாளர் பணம் தவறாகப் பயன்படுத்தப்படுதல்

கம்பஹா
டெவலப்மென்ட்
கம்பனி லிமிட்டெட்
PD காசோலைகளின்
பயன்பாடு

கம்பஹா டெவலப்மென்ட்
கம்பனி லிமிட்டெட்டினால்
வழங்கப்பட்ட 079968, 101314,
106590 மற்றும் 106591 ஆம்
இலக்க காசோலைகள்
கம்பனியின் ஊழியரினது
மனைவியின் பெயரில் ரூபா
6,842,249 கூட்டுமொத்தமான
நான்கு FDs ஐ வைப்பதற்காக
பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தன.
அவளது பெயரில் ரூபா
1,686,136 பெறுமதியான
மற்றொரு நிலையான
வைப்பை வைப்பதற்குப்
பயன்படுத்தப்பட்ட 086812 ஆம்
இலக்க காசோலையின்
காசோலைப் படத்தை வங்கி
சான்றுபடுத்தியிருந்தது. மேலும்
கம்பஹா டெவலப்மென்ட்
கம்பனி லிமிட்டெட்டின்
காசோலைகளைப் பயன்படுத்தி
தனது மனைவியின் கீழ்
வைக்கப்பட்டிருந்த FD இன்
பெறுவனவுகளை
உத்தியோகத்தர்
மீள்பெறுகிறார்.

ரூபா 6,842,249
மற்றும் ரூபா
1,686,136

வெளி விசாரணை
நடாத்தப்பட்டு, வெளி
விசாரணையில் குற்றம்
நிரூபிக்கப்பட்டதன் பின்னர்
சம்பந்தப்பட்ட பதவியணி
உறுப்பினர் பணிநீக்கம்
செய்யப்பட்டார்.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள
தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -
பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி
செய்யப்பட்டது.

MBSL மஹரகம
கிளையில் 2016
சந்தேகத்திற்கிடமான
கொடுக்கல்
வாங்கல்கள்

2016 ஒக்தோபர் 02 இல்
MBSL மஹரகம கிளையில்
குறிப்பிட்ட வாடிக்கையாளர்
கணக்கு தொடர்பாக
சந்தேகத்திற்குரிய

ரூபா 2,905,000

MBSL இன் உள்ளக
கணக்காய்வுப் பிரிவால்
விசாரணை தொடங்கப்பட்டு,
கண்டுபிடிப்புக்களின்
அடிப்படையில் ஒழுக்காற்று

அவதானிக்கப்பட்டன.

கொடுக்கல்வாங்கல்கள்
அவதானிக்கப்பட்டன. முதலில்
ரூபா 2,905,000 பணம்
சேமிப்புக் கணக்கில் வைப்புச்
செய்யப்பட்டு அரை மணி
நேரத்திற்குள் அந்த மொத்த
காசு வைப்பு முறையே ரூபா
2,000,000 மற்றும் ரூபா
905,000 என இரண்டு ண
மீளப்பெறல் மூலம்
மீளப்பெறப்பட்டிருந்தது.
அதன்பின்னர் ரூபா 2,000,000
மற்றும் ரூபா 323,050 மூலம்
மற்றொரு இரண்டு
கொடுக்கல்வாங்கல்கள் மூலம்
கடன் கணக்கில் பணம் மீள
வைப்புச் செய்யப்பட்டது.
மேற்கூறிய 5
கொடுக்கல்வாங்கல்களின்
உறுதிச்சீட்டுக்களில் 3
வகையான கையொப்பங்கள்
பயன்படுத்தப்பட்டன. அவற்றில்
இரண்டு சேமிப்புக் கணக்கில்
இருந்து பணம்
மீளப்பெறுதல்கள்
வாடிக்கையாளரின்
கையொப்பத்திற்கு
நெருக்கமாக உள்ளது.
எனினும் கையொப்ப
அட்டையின் பிரகாரம்
வாடிக்கையாளர் 2015 முதல்
வெளிநாட்டில் உள்ளார்.

நடைமுறை நடைபெற்று
வருகிறது. இலக்கு திகதி
2022.12.31.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள
தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -
பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

காலக்கெடு - பூர்த்தி
செய்யப்பட்டது.

மனிதவள நடைமுறைகள் தொடர்பான குற்றச்சாட்டுகள்

MBSL இன்
சம்பளத்தை
தயாரிக்கும் போது
SSP கூட்டுத்தாபன
ஊழியர் ஒருவர்
நிதிகளை தவறாக
பயன்படுத்தியுள்ளார்.

SSP இடமிருந்து பெறப்பட்ட
ஆலோசனையின் பேரில் SSP
வங்கிக் கணக்கு மற்றும்
தொடர்புடைய நியதிச்சட்ட
அமைப்புகளுக்கு
அதிகப்படியான தொகையை
அனுப்பியதன் மூலம் MBSL
இற்கு 2015 யூலை முதல்
2017 செப்டெம்பர் வரை
ஏற்பட்ட நிதி நட்டம் ரூபா
37,151,501,97 ஆக
காணப்பட்டது. MBSL ஆனது
2018 ஏப்ரல் முதல் ஆரம்பித்து
18 மாதாந்த தவணைகளில்
ரூபா 29,509,054.50 நட்டத்தை

MBSL இன் உள்ளக
கணக்காய்வுப் பிரிவின்
அடிப்படையில் விசாரணை
தொடங்கப்பட்டுள்ளது.
கண்டுபிடிப்புக்களின்
அடிப்படையில் ஒழுக்காற்று
நடைமுறை
அமுல்படுத்தப்படும். இலக்கு
திகதி 2022.12.31.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள
தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை -

அறவிடுவதற்கு SSP
கூட்டுத்தாபன சேவைகளுடன்
இணங்கியிருந்ததுடன்
எதிர்காலக் கொடுப்பனவுகளில்
இருந்து ரூபா 7,362,634.39
நியதிச்சட்ட கொடுப்பனவுகளின்
மேலதிக கொடுப்பனவுகளை
ஈடுசெய்தது.

நடைபெற்றுக்
கொண்டிருக்கிறது.

காலக்கெடு – 2023.04.30

செல்வி செனாலி
பண்டார கிளை
(நுகேகொடை தங்கக் கடன்
ஊழியர்) பதவி
விலகல்

அடகுப் பொருள் மீட்பு
கொடுக்கல்வாங்கல்
தொடர்பாக வாடிக்கையாளர்
ஒருவருக்கு செலுத்த
வேண்டிய மீதி தொகையை
கையளிக்கத் தவறியதற்காக
பணி இடைநீக்கம்
செய்யப்பட்டு நுகேகொடை
கிளையில் தங்கக் கடன்
ஊழியராக இருந்த கம்பனி
ஊழியர் ஒருவருக்கு AGM HR
பதவி விலகல் கடிதத்தை
ஏற்றுக்கொண்டு சேவைக்
கடிதத்தை வழங்கினார். எந்த
விசாரணை அறிக்கையும்
வழங்கப்படாததுடன்
ஊழியருக்கான பதவி விலகல்
கடிதத்தை ஏற்று சேவை
சான்றிதழை வழங்குவதில்
2017 ஏப்ரல் 28 இல்
வழங்கப்பட்ட சபை
அங்கீகரித்த பிரதிநிதித்துவ
அதிகாரம் தொடர்பாக
மீறல்கள் உள்ளன.

2017 ஆகஸ்ட் 17 ஆம் திகதிய
சபை அங்கீகரித்த
பிரதிநிதித்துவ அதிகாரத்தை
AGM HR மீறியிருந்தமை
கண்டறியப்பட்டது. அவர்
மனிதவளத் தலைவர் பதவியில்
இருந்து நீக்கப்பட்டார். AGM
HR இற்கு விளக்கம் கோரும்
கடிதம் வழங்கப்பட்டது. இலக்கு
பூர்த்தி செய்தல் திகதி
2022.12.31.

பொறுப்பான நபர் - பிரதம
நிறைவேற்று அதிகாரி

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை –

AGM HR இற்கு விளக்கம்
கோரும் கடிதம் வழங்கப்பட்டது.
பொருத்தமான ஒழுக்காற்று
நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு இவ்
விடயம் பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

காலக்கெடு – பூர்த்தி
செய்யப்பட்டது.

சந்தைப்படுத்தல்
பதவியணியினர்
MBSL ஐ விட்டு
வெளியேறுகின்றமை
மற்றும் அதிக
சம்பளத்திற்கு புதிய
ஊழியர்களை
ஆட்சேர்ப்பு
செய்கின்றமை.

சிரேஷ்ட முகாமையாளர் HR
மற்றும் AGM HR ஆல்
மேலதிக 9 சம்பள ஏற்றங்கள்
பரிந்துரைக்கப்படுகின்றதுடன்
ஒரு கனிஷ்ட நிறைவேற்று
உத்தியோகத்தர் – தகவல்
தொழில்நுட்ப பிரிவின்
நியமனத்திற்காக பதில் CEO
ஆல் அங்கீகரிக்கப்பட்டது.

நடைமுறையில் உள்ள
இடைவெளிகள்
குறித்துக்கொள்ளப்பட்டன.
நடைமுறை இடைவெளிகள்
2022.06.30 அளவில்
சீர்செய்யப்பட்டுள்ளன.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள
தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான
நிலை –

நடைமுறை இடைவெளிகள்
2022.06.30 அளவில்

மனை பிரிவில் உள்ள மனிதவள சிக்கல்கள்

மனை தலைவராகப் பணியாற்றிய பிரதி முகாமையாளர் இடமாற்றத்திற்கான காரணத்தைக் குறிப்பிடாமல் 2019 ஆகஸ்ட் 1 முதல் முற்ற செயற்பாட்டுப் பிரிவுக்கு மாற்றப்பட்டிருந்தார், மேலும் 2019 யூலை 5 இல் தேவையான தகைமைகளை கொண்டிருக்காத மற்றொரு ஊழியர் மனை முகாமையாளராக ஆட்சேர்ப்பு செய்யப்பட்டார். சிரேஷ்ட முகாமையாளர் HR மற்றும் AGM HR இன் பரிந்துரையின் பிரகாரம் அவருக்கு மேலதிக 15 சம்பள ஏற்றங்களுடன் அவரது தரத்திற்குப் பொருந்தும் அடிப்படை சம்பளம் வழங்கப்பட்டது. இதற்கு பதில் CEO அங்கீகாரம் அளித்துள்ளார்.

முற்றத்திற்கு பொறுப்பான உத்தியோகத்தரை ஆட்சேர்ப்பு செய்தல்.

கம்பனியின் ஆட்சேர்ப்பு கொள்கைகள் மற்றும் நடைமுறைகளில் இருந்து விலகி ஒப்பந்த அடிப்படையில் ஒரு ஓய்வுபெற்ற இராணுவ அதிகாரி, முற்றத்திற்கு பொறுப்பான உத்தியோகத்தராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். தேவையான தகைமைகளை சரிபார்ப்பதற்கு அவரது வேலை வகை நிறுவப்படவில்லை.

சீர்செய்யப்பட்டுள்ளன.

காலக்கெடு – பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்ட குற்றச்சாட்டை ஆதரிப்பதற்கு உறுதியான சான்றாதாரங்கள் எதுவும் காணப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை – மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை
காலக்கெடு - பொருந்தாது.

தடயவியல் கணக்காய்வு அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்ட குற்றச்சாட்டை ஆதரிப்பதற்கு உறுதியான சான்றாதாரங்கள் எதுவும் வெளிப்படுத்தப்படவில்லை.

பொறுப்பான நபர் - மனித வள தலைவர்

2022.12.31 இல் உள்ளவாறான நிலை – மேலதிக நடவடிக்கை தேவைப்படவில்லை
காலக்கெடு - பொருந்தாது.

பின்னிணைப்பு II

இல.	வாகன இல.	அகற்றல் திகதி	மதிப்பீட்டு தொகை (ரூபா)	அகற்றல் பெறுமதி (ரூபா)	வேறுபாடு (ரூபா)
1	அறுவடை கருவி	11/30/2021	300,000	295,900	4,100
2	எஸ்பி பிஏவை-2337	08/05/2021	60,000	55,000	5,000
3	64-6344	01/11/2021	4,000,000	3,876,000	124,000
4	யூபி எஸ்எம்-6396	10/15/2021	65,000	63,000	2,000
5	என்டபிள்யூ எல்எல்-8755	08/03/2021	3,250,000	2,650,000	600,000
6	68-0885	10/15/2021	450,000	370,000	80,000
7	68-5906	08/06/2021	550,000	486,500	63,500
8	என்டபிள்யூ எச்சே-4548	10/14/2021	750,000	635,900	114,100
9	ஈபி ஜீஎக்ஸ்-3986	12/01/2021	850,000	725,000	125,000
10	எஸ்பி பிவை-2647	12/07/2021	1,600,000	1,280,000	320,000
11	சீபி எசுபீ-5316	07/13/2021	800,000	610,000	190,000
12	எஸ்பி எல்ஏ-2436	08/10/2021	2,500,000	2,365,000	135,000
13	டபிள்யூபி எல்எம்-9795	07/05/2021	2,850,000	2,612,000	238,000
14	எஸ்பி எல்ஏ-6853	08/10/2021	1,750,000	1,410,000	340,000
15	சீபி என்சீ-7244	10/14/2021	4,100,000	3,450,000	650,000
16	என்டபிள்யூ எல்எவ்-4402	08/05/2021	175,000	150,000	25,000
17	226-9876	08/03/2021	1,100,000	1,050,000	50,000
18	65-4581	08/09/2021	1,500,000	1,345,000	155,000
19	48-0051	12/20/2021	500,000	400,000	100,000
20	47-5752	08/03/2021	400,000	335,900	64,100
21	ஈபி எல்டி-8272	12/07/2021	1,200,000	1,135,000	65,000
22	என்டபிள்யூ எல்ஜே-7397	10/14/2021	1,700,000	1,462,955	237,045
23	டபிள்யூபி எல்எம்-8943	07/01/2021	3,700,000	3,000,000	700,000
24	டபிள்யூபி கேசீ-6536	08/09/2021	900,000	730,000	170,000
25	டபிள்யூபி எல்எல்-8166	10/13/2021	3,700,000	3,160,000	540,000
26	டபிள்யூபி ஜேசீ-3050	10/22/2021	1,300,000	1,110,000	190,000
27	ஈபி எல்டி-4501	08/02/2021	2,100,000	1,725,000	375,000
28	என்டபிள்யூ எல்கே-3546	08/02/2021	3,400,000	3,312,500	87,500
29	என்டபிள்யூ எல்ஜே-6344	01/01/2021	2,375,000	2,250,000	125,000
30	சீபி எல்எல்-1284	10/14/2021	4,500,000	3,600,000	900,000
31	எஸ்பி என்சீ-8352	12/30/2021	4,900,000	4,400,000	500,000
32	சீபி எல்ஜே-4050	08/02/2021	1,700,000	1,350,000	350,000
33	என்டபிள்யூ எல்எச்-9506	06/28/2021	1,900,000	1,650,000	250,000
34	எஸ்பி என்டி-1145	12/09/2021	4,500,000	3,620,000	880,000
35	என்சீ ஆர்டி-2693	11/29/2021	600,000	530,000	70,000
36	எஸ்ஜீ எல்ஐ-8208	01/25/2021	2,900,000	2,702,000	198,000
37	டபிள்யூபி எசுடி-8494	08/03/2021	1,100,000	1,000,000	100,000
38	48-1623	11/30/2021	600,000	497,000	103,000
39	47-9412	10/21/2021	450,000	431,975	18,025

40	என்டபிள்யூ பீஜீவை-6296	11/30/2021	60,000	51,000	9,000
41	டபிள்யூபி எவ்இசட்-9109	01/29/2021	600,000	480,000	120,000
42	டபிள்யூபி எச்எம்-2504	10/13/2021	600,000	575,000	25,000
43	டபிள்யூபி கேவி-8737	08/03/2021	14,000,000	13,400,000	600,000
44	என்டபிள்யூ கேடி-0008	10/21/2021	3,000,000	2,550,000	450,000
45	14 ஸ்ரீ 9499	08/04/2021	300,000	270,000	30,000
46	47-2217	08/11/2021	350,000	310,000	40,000
47	சீபி பிகியூ-5844	08/03/2021	650,000	637,500	12,500
48	325-4940	08/02/2021	1,700,000	1,377,000	323,000
49	48-7087	08/03/2021	400,000	325,000	75,000
50	எஸ்ஜீ எல்வை-1894	10/15/2021	1,950,000	1,400,000	550,000
51	எஸ்பி ஜேஜே-1172	10/15/2021	2,000,000	1,890,000	110,000
52	47-4790	08/04/2021	350,000	285,000	65,000
53	ஈபி எல்பீ-9930	06/29/2021	1,450,000	1,212,500	237,500
54	எஸ்பி ஆர்ஈ-9990	10/18/2021	900,000	820,000	80,000
55	325-2124	03/29/2021	250,000	190,000	60,000
56	டபிள்யூபி எல்சீ-0816	01/27/2021	700,000	636,000	64,000
57	டபிள்யூபி பிடபிள்யூ-8872	08/03/2021	1,100,000	1,025,500	74,500
58	டபிள்யூபி எல்என்-9032	01/06/2021	3,800,000	3,500,000	300,000
59	என்சீ ஆர்எவ்-3422	10/13/2021	550,000	502,000	48,000
60	சீபி எச்எச்-1134	10/14/2021	800,000	695,900	104,100
61	சீபி ஜீஎஸ்-8164	08/01/2021	1,750,000	1,710,000	40,000
62	சீபி எல்எவ்-8790	07/05/2021	1,450,000	1,100,000	350,000
63	டபிள்யூபி எச்பி-5142	06/28/2021	1,100,000	1,000,000	100,000
64	டபிள்யூபி எல்என்-6981	07/01/2021	3,900,000	2,920,000	980,000
65	எஸ்பி எல்ஜீ-3585	03/24/2021	500,000	405,000	95,000
66	59-8364	08/11/2021	925,000	815,500	109,500
67	226-7362	10/27/2021	1,550,000	1,410,000	140,000
68	சீபி எல்பீ-4989	07/29/2021	900,000	785,000	115,000
69	எஸ்பி எச்எம்-0258	08/02/2021	2,000,000	1,868,000	132,000
70	டபிள்யூபி ஜேஎச்-7545	10/21/2021	1,900,000	1,626,000	274,000
71	என்டபிள்யூ எல்ஐ-4166	01/25/2021	2,950,000	2,600,000	350,000
72	47-1603	08/10/2021	1,250,000	1,050,000	200,000
73	டபிள்யூபி எல்டி-9622	06/28/2021	2,450,000	2,200,000	250,000
74	என்டபிள்யூ எல்ஐ-3538	01/29/2021	3,050,000	2,712,000	338,000
75	டபிள்யூபி எல்எச்-9583	08/09/2021	1,300,000	1,125,000	175,000
76	சீபி பிடபிள்யூ-0808	11/29/2021	800,000	650,000	150,000
77	எஸ்பி எல்எவ்-5761	12/03/2021	520,000	420,000	100,000
78	19-2149	11/29/2021	550,000	440,000	110,000
79	எல்என்-1889	08/02/2021	2,750,000	2,357,000	393,000
80	சீபி கேஎச்-1645	08/02/2021	1,800,000	1,658,000	142,000
81	43-5201	02/03/2021	1,000,000	817,000	183,000
82	49-9526	08/09/2021	550,000	490,000	60,000
83	ஈபி பீஎவ்கியூ-4042	08/24/2021	240,000	230,000	10,000

84	சீபி எச்சே-1586	07/30/2021	1,800,000	1,435,000	365,000
85	எஸ்ஜி ஈவை-2312	11/29/2021	350,000	326,000	24,000
86	என்டபிள்யூ எச்சு-8926	01/01/2021	1,100,000	970,000	130,000
87	டபிள்யூபி எல்ஈ-6553	02/23/2021	400,000	355,000	45,000
88	என்டபிள்யூ ஜேஏ-9442	10/14/2021	950,000	756,000	194,000
89	எஸ்பி என்சீ-6088	12/15/2021	4,100,000	3,285,000	815,000
90	60-8020	08/03/2021	400,000	300,000	100,000
91	எஸ்ஜி பிஆர்-2484	02/23/2021	1,050,000	885,000	165,000
92	என்டபிள்யூ பீஜிஎன்-9024	08/05/2021	110,000	85,000	25,000
93	என்டபிள்யூ பீஎச்ஈ-5241	11/29/2021	75,000	66,500	8,500
94	54-3794	01/29/2021	1,600,000	1,425,600	174,400
95	எஸ்பி எல்ஏ-1824	08/01/2021	1,400,000	1,165,860	234,140
96	227-2568	08/25/2021	1,800,000	1,670,000	130,000
97	68-7424	10/26/2021	1,450,000	1,000,000	450,000
98	ஈபி எல்ஜி-2020	08/02/2021	1,300,000	1,100,000	200,000
99	ஈபி எல்பீ-2885	07/01/2021	1,600,000	1,250,000	350,000
100	டபிள்யூபி எல்பீ-8519	08/11/2021	1,800,000	1,420,000	380,000
101	டபிள்யூபி எல்வை-1050	08/11/2021	1,650,000	1,350,000	300,000
102	டபிள்யூபி எல்வை-0907	08/03/2021	800,000	780,000	20,000
103	டபிள்யூபி எல்என்-8930	07/12/2021	4,050,000	2,920,000	1,130,000
104	சீபி எல்ஏ-9073	07/05/2021	1,500,000	1,160,000	340,000
105	டபிள்யூபி எல்ஏ-4248	08/05/2021	2,050,000	1,725,000	325,000
106	47-2390	08/30/2021	1,000,000	760,000	240,000
107	எஸ்பி எல்கே-2387	06/28/2021	2,000,000	1,687,000	313,000
108	டபிள்யூபி எல்ஓ-3682	08/02/2021	2,100,000	1,790,000	310,000
109	என்பி எல்ஜி-6507	08/02/2021	2,100,000	1,862,000	238,000
110	68-3602	08/06/2021	800,000	650,000	150,000
111	எஸ்ஜி எச்சே-8958	08/04/2021	1,500,000	1,412,500	87,500
112	டபிள்யூபி ஜேஎச்-1311	02/23/2021	1,650,000	1,376,500	273,500
113	எஸ்பி எல்ஜி-5916	02/23/2021	450,000	380,000	70,000
114	டபிள்யூபி கேஎஸ்-2314	02/01/2021	1,700,000	1,369,000	331,000
115	ஈபி ஆர்சீ-5619	11/30/2021	600,000	480,000	120,000
116	என்டபிள்யூ ஜீயூ-8553	07/12/2021	2,950,000	2,415,000	535,000
117	கேஜி-7036	06/25/2021	3,900,000	3,496,500	403,500
118	டபிள்யூபி பிபீ-8200	06/25/2021	2,700,000	2,210,000	490,000
119	என்டபிள்யூ பீஎச்என்-8780	08/05/2021	100,000	75,000	25,000
120	என்டபிள்யூ எல்என்-2856	07/06/2021	2,400,000	2,050,000	350,000
121	என்டபிள்யூ பீஎச்என்-4149	11/26/2021	60,000	52,750	7,250
122	சீபி எல்பீ-2538	01/27/2021	850,000	800,000	50,000
123	எஸ்பி பிஈ-9719	10/15/2021	585,000	525,000	60,000
124	என்ஏ-7651	11/30/2021	700,000	579,900	120,100
125	டபிள்யூபி எல்ஜே-1470	07/02/2021	1,750,000	1,325,000	425,000
126	என்டபிள்யூ பீஎச்சே-6465	07/19/2021	190,000	147,000	43,000
127	என்பி வைபி-8336	11/30/2021	345,000	291,000	54,000

128	என்டபிள்யூ பீஎச்எல்-2439	08/24/2021	95,000	80,000	15,000
129	32-8176	07/02/2021	700,000	535,000	165,000
130	என்டபிள்யூ ஏபீஎல்-1168	12/10/2021	375,000	355,000	20,000
131	என்சீ ஆர்ஜீ-4321	07/07/2021	1,700,000	1,340,000	360,000
132	சீபி பிஎஸ்-7318	12/08/2021	850,000	775,000	75,000
133	எஸ்பி பிபீ-7279	07/02/2021	1,050,000	935,000	115,000
134	63-2429	11/29/2021	2,950,000	2,625,100	324,900
135	எஸ்பி ஜீஐ-7567	06/26/2021	3,500,000	3,162,500	337,500
136	302-0153	06/30/2021	1,550,000	1,273,000	277,000
137	எஸ்ஜீ எல்எவ்-4277	08/01/2021	1,525,000	1,300,000	225,000
138	டபிள்யூபி கேயூ-9258	08/17/2021	800,000	728,700	71,300
மொத்தம்			218,630,000	188,625,940	30,004,060

பின்னிணைப்பு III

இல.	வாகன இல.	மதிப்பீட்டு தொகை (ரூபா)	அகற்றல் பெறுமதி (ரூபா) (அ)	வாகனத்திலிருந்து அறவிடப்பட வேண்டிய மொத்த நிலுவை (ரூபா) (ஆ)	வேறுபாடு (ரூபா) (ஆ-அ)
1	58-4206	1,200,000.00	1,455,000.00	4,639,629	3,184,628.57
2	அறுவடை கருவி	300,000.00	295,900.00	9,046,080	8,750,180.24
3	டபிள்யூபி ஜேஜீ-3927	300,000.00	460,000.00	7,356,903	6,896,903.47
4	எஸ்பி பீஏவை-2337	60,000.00	55,000.00	731,732	676,731.84
5	எஸ்பி பீஏவை-2679	70,000.00	76,000.00	539,938	463,938.49
6	பீபி பீஏஇசட்-4949	70,000.00	72,000.00	571,422	499,421.80
7	எஸ்பி எஸ்எல்-7967	65,000.00	70,000.00	768,596	698,595.81
9	எஸ்பி எஸ்எம்-8963	50,000.00	63,000.00	851,978	788,978.05
10	யூபி எஸ்எம்-8961	48,000.00	64,000.00	933,234	869,233.89
11	யூபி எஸ்எம்-6396	65,000.00	63,000.00	868,082	805,081.81
12	எஸ்பி எஸ்எம்-8967	60,000.00	67,500.00	739,474	671,973.72
13	எஸ்பி பீசீகே-2231	60,000.00	107,000.00	567,597	460,597.10
14	எஸ்பி எஸ்எம்-9098	10,000.00	38,000.00	1,243,316	1,205,316.05
15	யூபி எஸ்எம்-9101	55,000.00	72,000.00	540,758	468,758.32
16	என்டபிள்யூ எல்எல்-8755	3,250,000.00	2,650,000.00	8,046,791	5,396,791.48
17	ஈபி எஸ்ஐ-0586	1,350,000.00	2,100,000.00	4,364,081	2,264,081.41
18	எஸ்பி பீசீஎச்-5999	65,000.00	70,000.00	405,882	335,881.50
19	68-0885	450,000.00	370,000.00	1,668,151	1,298,151.23
20	68-5906	550,000.00	486,500.00	2,694,877	2,208,376.68
21	என்டபிள்யூ கியூவை-3962	150,000.00	225,000.00	467,606	242,606.26
22	எஸ்பி வைடி-2591	90,000.00	120,000.00	674,159	554,159.00
23	என்டபிள்யூ எசீகே-4548	750,000.00	635,900.00	2,724,491	2,088,591.38
24	எஸ்பி பீசீகே-0985	60,000.00	110,000.00	339,768	229,768.08
25	சீபி டிஏசீ-2121	575,000.00	706,000.00	1,699,942	993,941.56
26	ஈபி ஜீஎக்ஸ்-3986	850,000.00	725,000.00	2,488,667	1,763,667.44

27	எஸ்பி பிவை-2647	1,600,000.00	1,280,000.00	3,944,765	2,664,764.66
28	64-7497	1,000,000.00	1,006,000.00	2,643,748	1,637,748.49
29	சீபி எச்பீ-5316	800,000.00	610,000.00	2,845,734	2,235,734.00
30	டபிள்யூபி எல்பீ-0758	900,000.00	910,000.00	2,755,485	1,845,484.60
31	எஸ்பி எல்ஏ-2436	2,500,000.00	2,365,000.00	2,514,092	149,092.00
32	டபிள்யூபி எல்வை-0217	1,300,000.00	1,487,000.00	5,842,816	4,355,816.42
33	சீபி டிஏஏ-5129	1,175,000.00	1,110,000.00	2,604,303	1,494,302.57
34	ஈபி எல்ஐ-3320	1,150,000.00	1,625,000.00	3,525,904	1,900,903.64
35	ஈபி பீஎச்-2108	100,000.00	132,000.00	322,254	190,253.77
36	யூபி எல்சீ-1205	1,200,000.00	1,410,000.00	3,271,778	1,861,778.29
37	43-1506	250,000.00	397,000.00	2,267,594	1,870,593.78
38	டபிள்யூபி எல்எம்-9795	2,850,000.00	2,612,000.00	9,055,847	6,443,846.69
39	எஸ்பி எல்ஏ-6853	1,750,000.00	1,410,000.00	7,781,700	6,371,699.87
40	சீபி என்சீ-7244	4,100,000.00	3,450,000.00	11,383,638	7,933,638.41
41	என்டபிள்யூ எல்எவ்-4402	175,000.00	150,000.00	1,076,950	926,950.26
42	64-1474	550,000.00	676,500.00	1,752,793	1,076,293.46
43	எஸ்பி பீசீஆர்-6573	60,000.00	60,000.00	266,229	206,229.13
44	என்சீ எல்எவ்-3906	450,000.00	500,000.00	1,464,708	964,708.48
45	226-9876	1,100,000.00	1,050,000.00	2,607,063	1,557,062.91
46	எஸ்பி பீசீஏ-5106	55,000.00	95,000.00	368,469	273,469.46
47	64-3277	550,000.00	735,000.00	1,452,005	717,004.96
48	65-4581	1,500,000.00	1,345,000.00	2,811,103	1,466,102.77
49	18-3882	300,000.00	475,000.00	1,376,889	901,888.88
50	48-0051	500,000.00	400,000.00	2,412,848	2,012,848.35
51	47-5752	400,000.00	335,900.00	1,949,609	1,613,709.14
52	எஸ்பி எல்சீ-3496	1,300,000.00	1,625,000.00	4,001,575	2,376,574.90
53	டபிள்யூபி பியூ-8897	275,000.00	300,000.00	1,029,723	729,722.84
54	டபிள்யூபி எல்என்-3637	2,100,000.00	2,630,000.00	8,429,257	5,799,256.77
55	ஈபி எல்டி-8272	1,200,000.00	1,135,000.00	3,866,340	2,731,339.62
56	என்டபிள்யூ எல்ஐ-7397	1,700,000.00	1,462,955.00	4,444,012	2,981,057.05
57	எஸ்பி எல்ஐ-7530	2,300,000.00	2,725,000.00	5,481,496	2,756,496.21
58	68-9470	1,200,000.00	1,485,000.00	2,773,989	1,288,989.13
59	டபிள்யூபி எல்எம்-8943	3,700,000.00	3,000,000.00	9,592,162	6,592,161.58
60	என்பி பீஎச்-5814	190,000.00	255,000.00	724,755	469,754.80
61	சீபி எல்என்-6054	3,000,000.00	3,840,000.00	9,499,569	5,659,569.04
62	என்சீ எல்ஐ-4880	1,500,000.00	1,502,500.00	3,123,510	1,621,009.69
63	என்சீ எல்ஐ-5038	900,000.00	1,412,000.00	2,741,439	1,329,438.82
64	என்டபிள்யூ சீஏஎச்-5619	1,300,000.00	1,611,000.00	2,779,541	1,168,541.02
65	சீபி எச்பி-9170	1,250,000.00	1,377,500.00	2,871,063	1,493,562.57
66	டபிள்யூபி கேசீ-6536	900,000.00	730,000.00	1,731,184	1,001,184.08
67	என்டபிள்யூ எல்எல்-6152	3,350,000.00	3,750,000.00	6,420,673	2,670,673.22
68	எஸ்பி எல்சீ-0655	800,000.00	900,000.00	2,663,565	1,763,564.52
69	என்டபிள்யூ எல்எச்-4992	2,600,000.00	2,700,000.00	5,451,864	2,751,863.87
70	டபிள்யூபி எல்எல்-8166	3,700,000.00	3,160,000.00	7,234,318	4,074,318.37

71	226-5495	1,200,000.00	1,310,000.00	2,534,531	1,224,530.50
72	என்பி பீஎவ்வி-8933	180,000.00	190,000.00	425,658	235,658.14
73	டபிள்யூபி ஜேசீ - 3050	1,300,000.00	1,110,000.00	3,051,164	1,941,163.87
74	ஈபி எல்டி-4501	2,100,000.00	1,725,000.00	3,707,543	1,982,542.50
75	என்டபிள்யூ எல்கே-5523	3,000,000.00	3,162,500.00	5,837,772	2,675,272.47
76	என்டபிள்யூ எல்எச்-6137	1,800,000.00	2,200,000.00	3,941,382	1,741,382.45
77	என்டபிள்யூ எல்கே-3546	3,400,000.00	3,312,500.00	6,394,508	3,082,007.96
78	என்டபிள்யூ எல்ஜே-6344	2,375,000.00	2,250,000.00	2,437,408	187,407.57
79	டபிள்யூபி எச்சீ-0968	1,200,000.00	1,202,000.00	2,467,023	1,265,022.61
80	சீபி எல்எல்-1284	4,500,000.00	3,600,000.00	6,864,250	3,264,250.22
81	எஸ்பி ஆர்எவ்-3378	700,000.00	1,010,000.00	2,944,830	1,934,829.50
82	எஸ்பி ஜேடபிள்யூ-8521	125,000.00	590,000.00	2,795,172	2,205,171.52
83	என்பி எல்ஜே-9294	1,200,000.00	1,350,000.00	2,550,094	1,200,093.69
84	எஸ்பி ஜீஎச்-9454	900,000.00	927,900.00	4,870,202	3,942,302.09
85	டபிள்யூபி ஜேஜே-4114	2,500,000.00	2,880,000.00	5,602,424	2,722,423.52
86	எஸ்பி என்சீ-8352	4,900,000.00	4,400,000.00	10,562,671	6,162,671.38
87	எஸ்ஜீ ஜீகே-0667	450,000.00	435,000.00	1,944,233	1,509,233.27
89	சீபி எல்ஜே-4050	1,700,000.00	1,350,000.00	3,113,700	1,763,699.70
90	டபிள்யூபி கேஈ-9911	1,900,000.00	2,370,000.00	4,509,662	2,139,661.71
91	என்டபிள்யூ எல்எச்-9506	1,900,000.00	1,650,000.00	3,231,493	1,581,493.33
92	எஸ்பி என்டி-1145	4,500,000.00	3,620,000.00	11,050,650	7,430,649.78
93	ஜேஊ சுனா2693	600,000.00	530,000.00	1,322,500	792,499.88
94	எஸ்பி ஜிஜே-1172	1,400,000.00	1,665,000.00	3,306,530	1,641,530.32
95	எஸ்ஜி எல்ஐ-8208	2,900,000.00	2,702,000.00	3,742,104	1,040,103.59
96	எஸ்ஜி எல்ஐ-3920	2,000,000.00	2,340,000.00	3,281,238	941,237.80
97	என்பி எல்என்-7739	3,000,000.00	3,320,000.00	7,345,636	4,025,635.75
98	டபிள்யூபி எச்டி-8494	1,100,000.00	1,000,000.00	2,128,189	1,128,188.54
99	டபிள்யூபி எல்ஜே-9180	1,400,000.00	1,500,000.00	3,138,691	1,638,690.89
100	என்டபிள்யூ எல்என்-4167	4,300,000.00	4,425,000.00	9,695,049	5,270,048.92
101	48-1623	600,000.00	497,000.00	2,163,448	1,666,448.15
102	டபிள்யூபி ஜேஎவ்-4046	1,450,000.00	1,526,000.00	2,966,787	1,440,786.68
103	47-9412	450,000.00	431,975.00	1,519,400	1,087,425.17
104	என்டபிள்யூ எல்பீ-6689	2,650,000.00	2,670,000.00	5,062,916	2,392,915.85
105	சீபி எல்டி-6047	700,000.00	710,000.00	1,315,042	605,041.73
106	226-6095	925,000.00	950,000.00	2,344,133	1,394,133.20
107	என்டபிள்யூ பீஜீவை-6296	60,000.00	51,000.00	318,121	267,120.76
108	டபிள்யூபி கேபீ-9779	2,000,000.00	2,050,000.00	4,202,365	2,152,365.04
109	டபிள்யூபி எவ்ஐசுட்-9109	600,000.00	480,000.00	819,650	339,650.09
110	எஸ்பி பீஎல்-2004	85,000.00	133,000.00	1,451,392	1,318,391.54
112	டபிள்யூபி எச்எம்-2504	600,000.00	575,000.00	2,431,544	1,856,544.03
113	என்டபிள்யூ எல்என்-0005	4,400,000.00	5,080,000.00	6,941,148	1,861,148.32
114	டபிள்யூபி எல்எக்ஸ்-1779	700,000.00	750,000.00	7,021,411	6,271,410.60
115	என்டபிள்யூ எல்ஐ-3621	2,150,000.00	2,280,000.00	3,254,006	974,006.16
116	டபிள்யூபி கேவி-8737	14,000,000.00	13,400,000.00	29,661,728	16,261,727.59

117	என்டபிள்யூ கேடி-0008	3,000,000.00	2,550,000.00	5,116,338	2,566,338.10
118	டபிள்யூபி எல்எவ்-1324	1,100,000.00	1,160,000.00	2,387,206	1,227,206.16
119	டபிள்யூபி பிடபிள்யூ-4201	275,000.00	278,000.00	983,090	705,089.81
120	டபிள்யூபி எல்என்-0236	3,200,000.00	3,210,000.00	5,211,073	2,001,072.95
121	14 ஸ்ரீ 9499	300,000.00	270,000.00	806,197	536,196.98
122	47-2217	350,000.00	310,000.00	1,339,324	1,029,324.43
123	சீபி பிகியூ-5844	650,000.00	637,500.00	1,394,320	756,819.80
124	என்டபிள்யூ எல்டி-1018	1,550,000.00	1,810,000.00	2,454,476	644,475.52
125	18-7108	900,000.00	1,190,000.00	2,107,266	917,265.85
126	டபிள்யூபி எச்ஜி-2138	1,000,000.00	1,400,000.00	3,057,742	1,657,741.54
127	325-4940	1,700,000.00	1,377,000.00	3,455,782	2,078,782.08
128	48 7087	400,000.00	325,000.00	1,664,563	1,339,562.69
130	எஸ்ஜி எல்எக்ஸ் - 1972	1,450,000.00	1,986,500.00	5,537,234	3,550,733.69
131	எஸ்பி ஜேஜே-1172	2,000,000.00	1,890,000.00	3,805,536	1,915,536.00
132	யூபி எல்சீ-2382	800,000.00	929,900.00	2,028,763	1,098,862.69
133	டபிள்யூபி ஜீஎன் 9393	1,900,000.00	2,550,000.00	5,466,617	2,916,616.82
134	47-4790	350,000.00	285,000.00	1,194,287	909,286.55
135	ஈபி எல்பீ-9930	1,450,000.00	1,212,500.00	2,139,544	927,044.12
136	எஸ்பி ஆர்ஈ-9990	900,000.00	820,000.00	3,969,663	3,149,663.41
137	என்சீ ஆர்எவ்-6674	300,000.00	350,000.00	2,002,977	1,652,976.60
138	சீபி எல்பீ-0189	700,000.00	900,000.00	2,726,087	1,826,086.88
139	எஸ்ஜி எல்சீ-6619	1,100,000.00	1,720,000.00	3,025,601	1,305,601.46
140	டபிள்யூபி ஜீஎம்-0133	575,000.00	545,900.00	1,051,568	505,667.81
141	எஸ்பி எல்சீ-4150	800,000.00	1,050,000.00	2,621,593	1,571,593.18
142	என்சீ ஆர்ஏ-6590	850,000.00	710,000.00	1,091,972	381,972.43
143	325-2124	250,000.00	190,000.00	443,871	253,871.21
144	300-2397	1,100,000.00	1,576,000.00	2,031,916	455,916.16
145	யூபி எஸ்ஓ-6231	90,000.00	126,500.00	590,454	463,953.94
146	என்சீ ஆர்எவ்-6073	1,400,000.00	1,900,000.00	5,149,341	3,249,340.53
147	சீபி எல்டி-8406	2,800,000.00	2,818,000.00	4,652,085	1,834,084.63
148	டபிள்யூபி எல்சீ-0816	700,000.00	636,000.00	1,044,202	408,202.27
149	டபிள்யூபி பிடபிள்யூ-8872	1,100,000.00	1,025,500.00	1,735,217	709,717.17
150	டபிள்யூபி எல்என்-9032	3,800,000.00	3,500,000.00	3,838,239	338,239.25
151	என்சீ ஆர்எவ்-3422	550,000.00	502,000.00	2,150,717	1,648,716.94
152	சீபி எச்எச்-1134	800,000.00	695,900.00	2,735,725	2,039,825.46
153	சீபி ஜீஎஸ்-8164	1,750,000.00	1,710,000.00	2,532,554	822,554.01
154	சீபி எல்எவ்-8790	1,450,000.00	1,100,000.00	2,183,954	1,083,953.92
155	என்சீ ஜீவை-8565	1,400,000.00	1,437,150.00	3,731,765	2,294,615.15
156	என்சீ பீஎவ்சீ-1544	250,000.00	255,000.00	523,584	268,583.61
157	18-5735	100,000.00	437,000.00	1,230,853	793,853.30
158	டபிள்யூபி எஃபி-5142	1,100,000.00	1,000,000.00	1,886,661	886,661.12
159	எஸ்பி எல்ஈ-0939	1,450,000.00	1,470,000.00	2,258,677	788,676.80
160	டபிள்யூபி எல்என்-6981	3,900,000.00	2,920,000.00	6,750,254	3,830,254.20
161	எஸ்பி எல்ஜி-3585	500,000.00	405,000.00	589,032	184,031.67

162	டபிள்யூபி எல்ஜே-2240	1,200,000.00	1,650,000.00	2,582,284	932,283.95
163	59-8364	925,000.00	815,500.00	1,681,576	866,075.61
164	226-7362	1,550,000.00	1,410,000.00	2,233,805	823,804.54
165	சீபி எல்பீ-4989	900,000.00	785,000.00	1,459,110	674,110.42
166	சீபி பிவை-4798	1,150,000.00	1,301,000.00	1,789,021	488,020.59
167	எஸ்பி எச்எம்-0258	2,000,000.00	1,868,000.00	2,998,702	1,130,701.89
168	டபிள்யூபி ஜேஎச்-7545	1,900,000.00	1,626,000.00	3,815,314	2,189,313.97
169	என்டபிள்யூ எல்ஐ-4166	2,950,000.00	2,600,000.00	3,669,984	1,069,983.95
170	எஸ்பி கேபீ-9559	1,200,000.00	1,400,000.00	2,780,066	1,380,065.52
171	47-1603	1,250,000.00	1,050,000.00	2,097,306	1,047,306.35
172	டபிள்யூபி எல்டி-9622	2,450,000.00	2,200,000.00	5,711,310	3,511,310.06
173	என்டபிள்யூ எல்ஜே-3538	3,050,000.00	2,712,000.00	3,789,612	1,077,611.50
174	டபிள்யூபி எல்ஐ-1266	950,000.00	2,280,000.00	4,784,580	2,504,580.36
175	டபிள்யூபி எல்எவ்-9583	1,300,000.00	1,125,000.00	6,154,783	5,029,783.37
176	சீபி பிடபிள்யூ-0808	800,000.00	650,000.00	1,586,151	936,150.91
177	எஸ்பி எல்எவ்-5761	520,000.00	420,000.00	940,528	520,528.40
178	டபிள்யூபி எல்ஐ-5889	800,000.00	2,060,000.00	2,555,858	495,858.36
179	எஸ்பி எல்என்-6673	3,100,000.00	3,490,000.00	6,212,799	2,722,799.12
180	என்சீ எல்பீ-7613	950,000.00	1,025,000.00	1,496,154	471,153.71
181	19-2149	550,000.00	440,000.00	1,543,123	1,103,122.97
182	எல்என்-1889	2,750,000.00	2,357,000.00	3,747,620	1,390,619.81
183	சீபி கேஎச்-1645	1,800,000.00	1,658,000.00	2,799,588	1,141,588.45
184	என்பி ஜீகே-9773	1,450,000.00	1,545,000.00	2,640,479	1,095,479.48
185	43-5201	1,000,000.00	817,000.00	1,332,171	515,171.41
186	யூபி எல்ஜே-3119	2,300,000.00	2,362,500.00	3,995,122	1,632,622.31
187	இசட்ஏ-3805	400,000.00	520,000.00	1,903,615	1,383,615.27
188	யூபி எல்ஜே-9431	2,500,000.00	2,715,000.00	3,655,423	940,422.53
189	49-9526	550,000.00	490,000.00	996,076	506,075.64
190	என்டபிள்யூ பீஎச்ஜே-3704	140,000.00	166,000.00	420,945	254,945.19
192	டபிள்யூபி எச்டி-9257	950,000.00	955,000.00	1,937,686	982,686.01
193	43-1710	300,000.00	375,000.00	1,850,320	1,475,319.80
194	என்டபிள்யூ பீஜீஓ-6349	140,000.00	156,000.00	418,155	262,155.41
195	என்டபிள்யூ பீஜீஓ-2517	85,000.00	85,000.00	224,300	139,300.23
196	சீபி எச்சே-1586	1,800,000.00	1,435,000.00	2,267,868	832,868.33
197	எஸ்ஜீ பிவை-2312	350,000.00	326,000.00	2,128,741	1,802,741.28
198	என்டபிள்யூ எச்ஐ-8926	1,100,000.00	970,000.00	1,295,170	325,169.84
199	டபிள்யூபி எல்ஈ-6553	400,000.00	355,000.00	641,428	286,427.96
200	என்பி பிகியூ-7511	1,450,000.00	1,516,600.00	1,828,562	311,961.57
201	என்டபிள்யூ ஜேஏ-9442	950,000.00	756,000.00	1,954,374	1,198,374.11
202	டபிள்யூபி ஜீஏ-6092	2,000,000.00	2,008,000.00	2,980,954	972,954.35
203	என்சீ எல்கே-1420	700,000.00	710,000.00	1,142,552	432,551.89
204	எஸ்பி என்சீ-6088	4,100,000.00	3,285,000.00	7,124,071	3,839,071.17
205	60-8020	400,000.00	300,000.00	642,856	342,855.74
206	எஸ்பி வைஎவ்-5349	175,000.00	240,000.00	560,878	320,877.86

207	எஸ்ஜி பிஆர்-2484	1,050,000.00	885,000.00	1,112,204	227,203.99
208	என்சீ எல்எச்-2040	2,200,000.00	2,005,000.00	3,076,336	1,071,335.88
209	என்டபிள்யூ பீஜிஎன்-9024	110,000.00	85,000.00	234,006	149,006.26
210	என்டபிள்யூ பீஎச்ஈ-5241	75,000.00	66,500.00	205,533	139,033.08
211	என்டபிள்யூ எல்என்-9672	2,300,000.00	2,525,000.00	5,329,518	2,804,518.39
212	54-3794	1,600,000.00	1,425,600.00	1,685,806	260,206.08
213	எஸ்பி எல்ஏ-1824	1,400,000.00	1,165,860.00	2,762,633	1,596,773.12
214	டபிள்யூபி எல்பீ-4544	500,000.00	668,000.00	2,321,980	1,653,979.80
215	227-2568	1,800,000.00	1,670,000.00	2,977,144	1,307,143.92
217	ஈபி எல்ஜி-2020	1,300,000.00	1,100,000.00	2,540,495	1,440,494.54
218	ஈபி ஆர்எஸ்-1116	950,000.00	1,900,000.00	4,718,897	2,818,896.87
219	ஈபி எல்பீ-2885	1,600,000.00	1,250,000.00	2,181,305	931,305.25
220	டபிள்யூபி எல்பீ-8519	1,800,000.00	1,420,000.00	2,727,524	1,307,524.28
221	டபிள்யூபி எல்வை-1050	1,650,000.00	1,350,000.00	2,477,708	1,127,708.04
222	டபிள்யூபி எல்வை-0907	800,000.00	780,000.00	2,274,835	1,494,835.22
223	டபிள்யூபி எல்என்-8930	4,050,000.00	2,920,000.00	4,614,726	1,694,726.37
224	சீபி எல்ஏ-9073	1,500,000.00	1,160,000.00	1,712,756	552,755.67
225	டபிள்யூபி எல்எவ்-4248	2,050,000.00	1,725,000.00	2,652,829	927,828.98
226	47-2390	1,000,000.00	760,000.00	2,170,472	1,410,472.15
228	300-4967	700,000.00	926,000.00	1,791,890	865,890.03
229	டபிள்யூபி எல்ஓ-3682	2,100,000.00	1,790,000.00	3,898,430	2,108,429.60
230	என்பி எல்ஜி-6507	2,100,000.00	1,862,000.00	2,998,241	1,136,241.14
231	என்பி ஆர்எவ்-9536	1,400,000.00	1,537,000.00	3,023,509	1,486,508.63
232	68-3602	800,000.00	650,000.00	1,242,347	592,347.30
233	டபிள்யூபி எச்ஈ-8952	1,400,000.00	1,645,000.00	2,426,886	781,885.80
234	எஸ்பி கேஈ-0808	1,400,000.00	1,510,000.00	2,554,905	1,044,905.39
235	எஸ்ஜி எசுக்கே-8958	1,500,000.00	1,412,500.00	1,964,487	551,987.04
236	டபிள்யூபி ஜேஎச்-1311	1,650,000.00	1,376,500.00	1,815,207	438,707.13
237	எஸ்பி எல்ஜி-5916	450,000.00	380,000.00	649,353	269,353.05
238	டபிள்யூபி கேஎஸ் 2314	1,700,000.00	1,369,000.00	1,663,437	294,437.11
239	என்டபிள்யூ எல்ஜி-1311	550,000.00	700,000.00	2,474,672	1,774,671.85
240	ஈபி ஆர்சீ-5619	600,000.00	480,000.00	1,476,491	996,490.86
241	என்டபிள்யூ ஜிபி-8553	2,950,000.00	2,415,000.00	3,256,465	841,464.80
242	சீபி எல்ஐ-2655	1,200,000.00	1,285,000.00	1,998,369	713,369.15
243	கேஜி 7036	3,900,000.00	3,496,500.00	5,876,952	2,380,451.96
244	டபிள்யூபி பிபீ-8200	2,700,000.00	2,210,000.00	3,053,803	843,803.39
245	டபிள்யூபி எல்டி-9048	1,700,000.00	1,787,000.00	2,319,658	532,658.07
246	60-4649	400,000.00	460,000.00	953,990	493,989.82
247	என்டபிள்யூ பீஎச்என்-8780	100,000.00	75,000.00	310,884	235,883.62
248	என்டபிள்யூ எல்என்-2856	2,400,000.00	2,050,000.00	3,941,967	1,891,967.18
249	என்டபிள்யூ பீஎச்என்-4149	60,000.00	52,750.00	271,611	218,861.45
250	என்டபிள்யூ எல்எல்-0401	1,400,000.00	1,500,000.00	3,065,955	1,565,955.21
251	எஸ்பி ஆர்சி-4770	300,000.00	510,000.00	1,379,934	869,933.87
252	16 ஸ்ரீ 1161	100,000.00	175,000.00	771,199	596,198.70

253	டபிள்யூபி ஜீயூ-9734	450,000.00	515,000.00	1,030,926	515,926.49
254	சீபி கியூஎக்ஸ்-5059	80,000.00	103,000.00	575,670	472,669.57
255	டபிள்யூபி பிடி-4199	2,600,000.00	3,110,000.00	5,747,170	2,637,170.13
256	டபிள்யூபி எல்எச்-8154	975,000.00	1,350,000.00	4,289,528	2,939,527.60
258	எஸ்பி பிரீ-9719	585,000.00	525,000.00	897,171	372,170.94
259	என்ஏ-7651	700,000.00	579,900.00	16,518,747	15,938,847.45
260	டபிள்யூபி எல்ஜே-1470	1,750,000.00	1,325,000.00	2,950,148	1,625,148.45
261	17-6236	600,000.00	605,000.00	645,474	40,474.37
262	என்டபிள்யூ பீஎச்ஐ-5884	165,000.00	177,000.00	341,987	164,986.89
263	எஸ்பி பீஎஸ்-1999	95,000.00	126,500.00	1,506,568	1,380,067.58
264	ஈபி எல்பீ-2204	450,000.00	615,000.00	1,842,454	1,227,453.53
265	என்டபிள்யூ பீஎச்சே-6465	190,000.00	147,000.00	276,880	129,879.95
269	என்பி வைபி-8336	345,000.00	291,000.00	493,254	202,254.47
270	என்டபிள்யூ பீஎச்எம்-6248	100,000.00	105,000.00	259,852	154,851.78
271	என்டபிள்யூ பீஎச்எல்-2439	95,000.00	80,000.00	194,079	114,079.46
272	32-8176	700,000.00	535,000.00	688,182	153,182.02
273	என்டபிள்யூ ஏபீஎல்-1168	375,000.00	355,000.00	583,312	228,311.81
274	டபிள்யூபி கியூயூ-6087	450,000.00	530,000.00	588,247	58,247.22
275	என்சீ ஆர்ஜி-4321	1,700,000.00	1,340,000.00	2,249,402	909,402.04
276	சீபி பிஎஸ்-7318	850,000.00	775,000.00	1,026,121	251,121.39
278	எஸ்பி பிபீ-7279	1,050,000.00	935,000.00	1,325,386	390,385.65
279	63-2429	2,950,000.00	2,625,100.00	2,957,852	332,752.30
282	302-0153	1,550,000.00	1,273,000.00	1,535,363	262,363.31
283	டபிள்யூபி பிரீ-5493	750,000.00	800,000.00	965,580	165,579.95
284	டபிள்யூபி கேயூ-9080	750,000.00	775,000.00	894,384	119,384.27
285	எஸ்ஜி எல்எவ்-4277	1,525,000.00	1,300,000.00	1,446,874	146,873.65
286	பீஎவ்எவ்-6077	150,000.00	161,500.00	232,443	70,943.20
293	ஈபி எல்எச்-9014	2,300,000.00	2,351,500	3,134,277	782,777.34
296	டபிள்யூபி கியூபீ-0744	400,000.00	410,000	475,286	65,285.98
மொத்தம்		355,383,000	352,612,690	794,099,817	441,487,125.55

பின்னிணைப்பு IV

பகுதி

அவதானிக்கப்பட்ட பலவீனங்கள்

முகாமைத்துவ கருத்துரை

அடகுவைத்தல் முற்பணைங்கள்

நாளதுவரையாக்கப்பட்ட அடகுவைத்தல் நடைமுறை கையேடு மற்றும் பிரிவு கையேடு என்பவற்றினை தயாரித்தல் இறுதி செய்யப்படவில்லை.

பூர்த்தி செய்யப்பட்டது

அடகு வைத்தல் உத்தியோகத்தர்கள் மாற்றப்படும் போது அடகுவைத்தலைக் கையாள்வதற்கான செயன்முறை தொடர்பான கொள்கைகள் மற்றும் வழிகாட்டல்கள் காணப்படாமை.

தற்போது செயன்முறை இடம்பெறுகிறது.

அடகு வைத்தல் முற்பணை தவணைக் காலம் நடைமுறை கையேட்டில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்காததுடன் முறைமை அடகுவைத்தல் மேம்படுத்தப்பட்ட தவணை காலத்தை வெளியிடுகிறது.

பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

நிறை அளவு உரிமங்கள் புதுப்பிக்கப்படவில்லை.

பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

கிளை அடகு நடவடிக்கைகளுக்கு தங்க மாதிரி சட்டகங்கள் (bars) கிடைக்காதமை.

மாதிரி தங்கக் கட்டிகளின் கிரயம் காரணமாக பகுதியளவு பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

பாதுகாப்பு மற்றும் உபகரணங்கள்

10 கிளைகளில் தீ அலாரம் மற்றும் புகை கண்டுபிடிப்பாளர்கள் இல்லாதமை மற்றும் 3 கிளைகளில் அவசர வெளியேறல்/ தீ வெளியேறல் காணப்படவில்லை.

புகை கண்டுபிடிப்பாளர்களின் அதிக கிரயம் காரணமாக தீயை அணைக்கும் கருவிகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்டன.

2 கிளைகளில் மின் உற்பத்தி இயந்திரங்கள் காணப்படாதமை மற்றும் 2 கிளைகளில் மாற்று மின் உற்பத்தி இயந்திரம் காணப்படாதமை.

கிரயம் மற்றும் இடப்பிரச்சினை காரணமாக பூர்த்தி செய்யப்படவில்லை.

3 கிளைகளில் சிசிடிவி கேமரா முறைமையில் கண்டறியப்பட்ட குறைபாடுகள் மற்றும் 2 கிளைகளில் சில இடங்களை உள்ளடக்குவதற்கு சிசிடிவி கேமரா பொருத்தப்படவில்லை.

பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

2 கிளைகளில் காலாவதியான தீயை அணைக்கும் கருவிகள் காணப்பட்டன.

பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.

தகவல் முறைமை

காலாவதியான மென்பொருள் உரிமங்கள் காணப்படுதல், தர உத்தரவாதச் (QA) சோதனை காணப்படாதமை மற்றும் சோதனை நோக்கங்களுக்காக உண்மையான உற்பத்தித் தரவைப் பயன்படுத்துதல்.

- காலாவதியான மென்பொருள் இரத்து செய்யப்பட்டு அகற்றப்பட்டது.
- சோதனைக்கான தயாரிப்புத் தரவு - ஒரு தீர்வு மதிப்பீடு செய்யப்படுகிறது.

தானியங்கும் தகவல் பாதுகாப்பு நிகழ்வு/ பதிவு முகாமைத்துவ தீர்வு காணப்படாதமை, தரவு வகைப்படுத்தல் கொள்கையின் பிரகாரம் தரவு வகைப்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை, தரவு இழப்பு தடுப்பு (DLP) பொறிமுறை வங்கியில்

- தற்போது DLP இன் தொழில்நுட்ப மற்றும் வணிக முன்மொழிவுகளை தகவல் தொழில்நுட்ப

அமுல்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை. மேலும் DR தளத்திற்கு தேவையான தரவு மைய வசதிகள் காணப்படாதமை.

பிரிவு மதிப்பீடு செய்யும் பணியில் ஈடுபட்டுள்ளது. இந்த செயற்திட்டம் 2023 இல் பூர்த்தி செய்யப்பட உள்ளது.

- DRP இற்கான தரவு மைய வசதிகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளன.

வணிகத் தொடர்ச்சித் திட்டம் (BCP) சோதனையிடப்பட்டிருக்கவில்லை. அனர்த்தத்தின் போது வேலை செய்வதற்கு MBSL இரண்டாம் நிலை மீட்பு அமைவிடத்தை கொண்டிருக்கவில்லை. கட்டிட உடன்படிக்கையில் கட்டிட உரிமையாளரின் பொறுப்புகள் தொடர்பான உட்பிரிவு காணப்படாதமை, தலைமை அலுவலகத்தில் உள்ள மின்பிறப்பாக்கி அறையில் அடையாளம் காணப்பட்ட அனர்த்தம் மற்றும் கட்டுப்பாட்டு குறைபாடுகள் (சரியான மின்பிறப்பாக்கி அறை வசதிகள் / தரநியமங்கள் இல்லாததால் மின்பிறப்பாக்கிகளுக்கு சேதம் ஏற்படலாம். மேலும் வணிக நடவடிக்கைகளை தொடர்வதற்கு இடையூறுகள் ஏற்படலாம்.

- BCP முழு சோதனை 2022 செப்டெம்பர் 27 இல் பூர்த்தி செய்யப்பட்டது.
- கட்டிட உரிமையாளருடன் உடன்பாடு எட்டப்பட்டது.

எல்லை வியாபார தொகுதியில் புதிய வாடிக்கையாளர்/ தரகரை உருவாக்கும் கட்டத்தில் குறிப்பிடத்தக்க துறைகள் சரிபார்க்கப்படவில்லை, வாடிக்கையாளர் தொடர்பு விபரங்களை சரிபார்ப்பதற்கு முறைமை கட்டுப்பாடுகள் காணப்படவில்லை. மேலும் வாடிக்கையாளர் விபரங்களை மாற்றும் கட்டத்தில் இரட்டை அங்கீகாரம் காணப்படவில்லை.

திருத்தப்பட்டது.

வாடகை உடன்படிக்கைகளை கைச்சாத்திடுதல்

கம்பனியின் வணிக நடவடிக்கைகளுக்கு வளாகத்தை வாடகைக்கு விடுவதற்கு உடன்படிக்கைகளை கைச்சாத்திடும் போது கம்பனி நிலையான நடைமுறையைப் பின்பற்றுவதில்லை. வாடகை உடன்படிக்கைகளை கைச்சாத்திடுவதற்கு முன்னர் சபை அங்கீகாரம் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை. விபரங்கள் பின்வருமாறு உள்ளன.

இடம்/ கிளை	கட்டிட உரிமையாளரின் பெயர்	உடன்படிக்கை காலப்பகுதி	சபை அங்கீகரித்த உடன்படிக்கை திகதி
------------	---------------------------	------------------------	-----------------------------------

அம்பலாந்தேரட்டை	திருமதி ஐ கே சாந்தி பிரிய-தர்ஷனி	01/03/2021 முதல் 28/02/2023 வரை	10/02/2022
-----------------	----------------------------------	---------------------------------	------------

உடன்படிக்கை திகதிக்கு முன்னர் சபையின் அங்கீகாரத்திற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்டது. வாடகை திருத்தப்பட்ட விதிமுறைகளை திருத்துவதற்கான கோரிக்கையுடன் புதுப்பிப்பதற்கான அங்கீகாரம்.

அம்பாறை	அம்பாறை கூட்டுத்தாபன சங்கம்	15/02/2019 முதல் 14/02/2024 வரை	26/02/2019
---------	-----------------------------	---------------------------------	------------

மட்டக்களப்பு - தரைத்தளம் - முதல் தளம்	ரெக்ஸ்ரைல் வீவேர்ஸ் கோப்பரேட்டிவ் சொசைட்டி லிமிட்டட்.	01/02/2021 முதல் 31/01/2031 வரை	10/02/2021	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக உர- ிமையாளரிடமிருந்து சர- ியான நேரத்தில் இணக்கப்பாட்டு கடிதம் கிடைக்காததால் ஏற்பட்ட தாமதத்தைத் தெரிவித்து 2021/04/29 இல் சபை பத்திரம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது.
தெனியாய	திரு. பியதாச ஹெட்டிகே	15/03/2020 முதல் 13/04/2025 வரை	16/07/2020	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.
கந்தாணை	திரு. ஆர் ஏ எஸ் பெரேரா	15/03/2020 முதல் 14/03/2025 வரை	16/07/2020	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.
கிரிபத்கொடை	திரு. டி சமரதுங்க	01/07/2018 முதல் 30/06/2024 வரை	08/01/2019	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.
புத்தளம்	திருமதி பி எம் ஜி எம் ஐ எம் டி சில்வா	01/04/2020 முதல் 31/03/2025 வரை	16/07/2020	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.
இரத்தினபுரி	திரு. டபிள்யூ ஆர் டி அல்வைஸ்	15/03/2022 முதல் 14/03/2027 வரை	17/03/2017	கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.
கடவத்தை	நிகாடோ எண்டர்பிரைச ஸ் லிமிட்டட்	07/07/2018 முதல் 06/07/2023 வரை	13/08/2018	உடன்படிக்கை திகதிக்கு முன்னர் சபையின் அங்கீகாரத்திற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்டது.
நுகேகொடை	திருமதி டபிள்யூ சி எம் பொன்சேகா & திருமதி கே பி சி தயானந்தா	15/03/2020 முதல் 14/03/2026 வரை	16/07/2020	சபை பத்திரம் 2018/07/02 இல் சமர்ப்பிக்கப்பட்டதுடன் திருத்தப்பட்ட வாடகை- கயுடன் மீண்டும் சமர்ப்பிப்பதற்கு கோரப்பட்டு 2018/08/06 இல் மீண்டும் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது.
	திரு. கே கே ஏ எல் தயானந்தா			கொவிட் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தாமதம் ஏற்பட்டது.

நீர்கொழும்பு	திரு. எல் பி எஸ் எஸ் விஜயரூப	08/08/2018 முதல் 07/08/2023 வரை	27/08/2018	2018/08/06 இல் உர- ிமையாளரிடமிருந்து கடிதம் பெறப்பட்டதுடன் 2018/08/27 இல் சபைக் கூட்டம் நடைபெற்றது.
குருநாகல் (முற்றம்)	திரு. ஈ ஏ பி விமலசேன	01/09/2018 முதல் 31/08/2021 வரை	12/05/2021	உடன்படிக்கை திகதிக்கு முன்னர் சபையின் அங்கீகாரத்திற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்டது.